
 

 

  
  

  

  
  

  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

  
  
  
  
  
  
  
  

  دقيقه 75ويي: گ دت پاسخم                                                                                     100تعداد سؤال:

  
  ييگو سؤالات و مدت پاسخ  ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوم   گروه عموميمواد امتحاني آزمون عنوان 

  
  

  گويي زمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  18  25  1  25  و ادبيات فارسي  زبان  1
  20  50  26  25  زبان عربي  2
  17  75  51  25  فرهنگ و معارف اسلامي  3
  20  100  76  25  زبان انگليسي  4

    

  وميوميــعمعمآزمون آزمون 
 ييــانسانانسان  ومومــعلعل  آزمايشيآزمايشي    روهروهــگگ

13991399سـال سـال   ––))22(جامع (جامع   داددادررمم  33آزمـون آزمـون 

 نظام جديد انساني
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   2: ةصفح    

 
 به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟» بارگي، بهرام، تيز آبنوس، بي« واژگانمعني  -1

  ، اسب نداشتن، زهره، سريعصمغي زرد رنگ) 1
  بند و باري، زهره، تند ، بيصمغي زرد رنگ) 2
  بند و باري، مريخ، سريع چوب سخت و گران، بي) 3
  ند اسب، مريخ، تبدون ، بها چوب سخت و گراندرختي با ) 4
 ها، درست است؟ تمام معاني مقابل كدام واژه -2

  ب) غيرت: حميت، رشك بردن، تعصب  الف) حضرت: آستانه، الوهيت، درگاه
  د) نهيب: فرياد، هراس، هيبت    ج) مسحور: مفتون، مقيد، شيفته

 هـ) موالات: مودت، پيروي كردن، تكفّل

  الف، ج ) 4  د، هـ) 3  ب، ج) 2  ب، د )1
 است؟ نادرستاي  عني واژهدر كدام گزينه م -3

  همتا)، (شگرف: نيرومند) (سپردن: پيمودن)، (طاق: بي) 1
  (وظيفه: وجه معاش)  هاي زراعتي)، (بطالت: كاهلي)، (ارتفاع: محصول زمين) 2
  (كربت: جور)، (كرند: اسبي كه رنگ آن ميان زرد و بور باشد)، (دلاويز: پسنديده)) 3
  ه دهم از سال روميان)، (فرض: لازم)(انديشه: اضطراب)، (تموز: ما) 4
 املايي وجود ندارد؟ غلطدر كدام عبارت،  -4

  لتّ و خطا و غفلت صورت نبندد.زواب است و در آن سهو و ثحكم ايزدي عين ) 1
  پير بر پا خاست و سفرة سفر را زادي بخاست و گفت: خدايش بيامرزاد كه در اسباب استطاعت اين غريب را معونت كند. ) 2
  ام كار مملكت به تقوي و عقل و ثبات و عدل و عمدة حزم شناختن اطباع است و هر يك را در محل و منزلت شايسته فرمودن.نظ) 3
  قدر گردد.  اشارت ناصحان، در كارها شروع كند به جهالت منسوب شود و به نزديك اهل خرد بي هر كه بي) 4
 املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام بيت  -5

  مطلب صياد از عالم، پناهي بيش نيست  رت كرد مستغني مراگوشة دل از عما) 1
  عـقـل از درج لفظت در و گوهر خاسته  تا فشاند واسطه در عقد نفس ناطقه ) 2
  عـشـق را آري چـو نـنـگ و نام نيست  نام و ننگاز  اشتنددسـت بـايـد ) 3
  يمان مـحـكـم و استوار و سخت بايد پ  دلكش و هشيار و نغز بايد گـفـتار) 4
 املايي به كار رفته است؟ نادرستيدر متن زير چند  - 6

 مرغان جمله به نزديك سيمرغ رفتند، و صورت واقعه را با او بگفتند و آينه فرا روي او داشتند كه اگر در اين انتقام جد ننمايد بيش شاه«
دل گشتند. وكيل دريا قوت سيمرغ و  و مضاهرت او قوي تننمود و قدم به نشاط در كار نهاد. مرغان به مؤو شادمانيمرغان نتواند بود. سيمرغ 

 » ديگر مرغان شناخته بود به ضرورت، بچگان مرغ دريايي باز داد.

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
 است؟ نادرستكدام گزينه از جنبة تاريخ ادبيات  -7

  هجري شمسي سرود. 1301محمدتقي بهار، شعر دماونديه را در سال ) 1
  از آثار مهدي اخوان ثالث است. » آخر شاهنامه«از مجموعه شعر » هشتمخوان «شعر ) 2
  همداني است.  ةالقضا از عين» يداتهتم«الدين سهروردي و كتاب  از شهاب» العشق حقيقةفي «كتاب ) 3
  است. » م. سرشك«از » مثل درخت در شب باران«از كتاب » صبح ستاره باران«شعر ) 4
 ادبي است؟ يها هكدام آراي فاقدبيت زير  -8

 »نكند بخت شور، خيمه ز پهلوي من مي  عشق به تاراج داد رخت صبوري دل «

  آميزي  تشبيه، حس) 4  جناستشخيص، ) 3  استعاره، كنايه) 2  اسلوب معادله، تناقض )1
 تعداد تشبيهات كدام بيت، بيشتر است؟ -9

  تپيدستدل نـيست كه در بر چو كبوتر ن  مهرة ابروي تو در شهر  از دسـت كـمان) 1
  چـو غـنچه پيش تواش مهر بر دهان باشد  به سان سوسن اگر ده زبان شود حـافظ) 2
  ام در دام دوست اي افـتاده بـر امـيـد دانـه  زلف او دام است و خالش دانة آن دام و من) 3
  هر كه در اين حلقه نيست فارغ از اين ماجراست  سلسلة مـوي دوست حلقة دام بـلاست )4
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   3: ةصفح
 

 هاي كدام گزينه تماماً بهره جسته است؟ زير از آرايهشاعر در بيت  -10

 »بين ثريا افتاد ابر در چشم جهان  بس كه دود دل من دوش ز گردون بگذشت«

  اغراق، تشخيص، كنايه، تلميح) 2  ، حسن تعليل، اغراقاستعارهجناس، ) 1
  تناقض، كنايه، مراعات نظير، استعاره) 4  ، تشخيص، استعارهتضادحسن تعليل، ) 3
 هاي مقابل كدام گزينه تماماً درست است؟ رايهآ -11

  جناس) ،رنگم، در چمن به خون نشستم (مجاز از سرشك لاله  فصل گل چو غنچه لب را از غم زمانه بستم  ) 1
  حسن تعليل) ،هر جا كه رود خورشيد، چشمش به زمين باشد (استعاره  از شـرم عـذار تـو بـا آن هــمـه زيـبـايـي ) 2
  ايهام) ،بينم (مراعات نظير چـو مـهـر روي تـو بـر آسـمــان نـمـي  شـرف شــود طالع جاي كـه ز بـر سـتـاره) 3
  سازد مرا (تشبيه، اسلوب معادله) ظـرفم، رنگ مي مدهوش مي تـنگ  سازد مرا  ديـدن لـعـل لـبـش خاموش مي) 4
 نقش تبعي است؟ فاقدكدام بيت  -12

  فشان برخيزم كـز سر جان و جهان دست  حركات  خـيـز و بـالا بـنـما اي بت شيرين) 1
  قد تو و سرو بوستان هر دو يكي است  روي تو و ماه آسمان هر دو يكي است) 2
  نـيك آيد فرا پيش چـو گـفـتـي نـيـك،   بـد آيـد فـال چــون بـاشـي بـدانــديـش) 3
  آموز را دستريسمان در پاي حاجت نيست   ايم ديگري را در كمند آور كه ما خود بنده) 4
13-  است؟ متفاوتدر كدام بيت با بقية ابيات » فعل«نوع حذف 

  بـهـتر كـه او بـرانـدم از آسـتـان خـود  جـلّاد مـرگ گـيرد اگـر آسـتـيـن مـن ) 1
  بـه هــزار بــار بـهـتر ز هزار پخته خامي  اگر اين شراب خام است اگر آن حريف پخته) 2
  بهتر از زهـدفروشي كه در او روي و رياست  ود ـايي نبباده نوشي كه در او روي و ري) 3
  خـورشـيـد رفته است سر شب سراغ ماه   ح زودـماه آمده به ديدن خورشيد صب) 4
 است؟  نادرستبا توجه به بيت زير كدام گزينه  -14

 »پروين، كسي سپرد كه بار گران نداشت  خاطر اين ره بي اعتبار را          آسوده«

  از اجزاي (نهاد + مفعول + فعل) تشكيل شده است. جملة وابسته،) 1
  .يك واژة مركب در نقش قيد در بيت به كار رفته است) 2
  شود. در بيت حذف فعل به قرينة معنوي ديده مي) 3
  به كار رفته است كه هر دو با وابسته همراه است. تيدر ب يدو گروه مفعول) 4
 بيت گزينة ...... .  جز بهشود،  ديده مي» نهاد + مفعول + مسند + فعل«و » فعلنهاد + مسند + «در ابيات زير هر دو نوع جملة  -15

  باد تا زلفش پريشان كرد گشتم خاكسار  آتـشـي دارم بــه دل از آن دو لـعــل آبـدار ) 1
  بر تازه شد  از چه عهدش با جوانان سمن  دور  ،عهد پيري داشت فخري را ز كوي عشق) 2
  زنـهـار وصـل را گـو تـا دستشان بگيرد  هـجـر تـو عالمي را  در پاي غم فكنده است) 3
  دل نـيـست  نآحـجـرة ديـو خـوان كـه   هـر دلــي كــو بـه عـشـق مــايـل نيست ) 4
 ...... .  جز بهشده در همة گزينه ها يكسان است؛  نقش دستوري ضماير مشخص - 16

مي شك  ود ـن بـتـوي خـر آهـگـد مـاصـق) 1 در  مشك  فة  ا استن   ان 
   تبر بوي تخم مهر كه در دل بكارم   ام از ديده بر كنار صد جوي آب بسته) 2
  خار پريشان دل كرد شباد غيرت به صد   بلبلي خون دلي خورد و گلي حاصل كرد) 3
  سيل فنا نقش امل باطل كرد  شناگه  طوطيي را به خيال شكري دل خوش بود ) 4
 د؟كدام گزينه با بيت زير قرابت مفهومي دار -17

 گفتا كه شبرو است او از راه ديگر آيد    گفتم كه بر خيالت راه نظر ببندم 

  ود ـم بـگه در مسجد مجاورت خواه    درت خواهم بودـنـزن قل گه نعره) 1
  من از دل و جان خاك درت خواهم بود  گر جان و دلم به باد برخواهي داد ) 2
  دست كس برنايدوين كار آسان به   در عشق تو كارم به  هوس برنايد ) 3
  گر جان به لب آيد آن نفس برنايد   گفتم نفسي به دست تو توبه كنم) 4
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   4: ةصفح    
 

 قرابت مفهومي دارند. » ن تراود كه در اوست.وكل اناء يترشح بما فيه، از كوزه همان بر«بيت ...... با  جز همة ابيات به -18

  د گرفتباي سرخط باطن ز موج آب مي  چين جبين ، دهد از راز پنهانش خبر مي) 1
  صافي و تيرگي آب ز گوهر پيداست  شود از صفحة سيما ظاهر مهر و كين مي) 2
  اي زند گرچه تو در پرده عكس برون مي  سياهي دهد رنگ گواهي دهد دل چو) 3
  زآنكه در كوزة كج آب نايستد جز راست  راستان را ز نهاد كج دوران چه زيان) 4
 مفهوم كدام دو بيت يكسان است؟ -19

  يك جو ز حق خدمت كس باز مگير  ه قبول حق بود خدمت تو الف) خواهي ك
دارد  ب) خدمت حق كن به هر مقام كه باشي  ن فتخار  ا مخلوق    خدمت 
  كه از خدمت مخلوق نشاني دارد آن  ج) گفتم آمرزش خالق به كه ارزاني؟ گفت
 هست از همه گزير و ز االله ناگزير  د) آگه شدم كه خدمت مخلوق هيچ نيست

  الف، د ) 4  د، ج) 3  لف، با) 2  ب، د ) 1
 مفهوم كدام بيت، درست بيان شده است؟  -20

  باري) تعلقّي و سبك پايي من نيست (بي رنگ رخ عاشق به سبك  در چشم تو هرچند كه چون خواب گرانم) 1
  شيشة رنگين حجاب آب و رنگ باده است (اعتدال ظاهر و باطن)  زينت ظاهر غبار معني اسرار ماست) 2
  اي ز دوام و بقاي عشق (ناپايداري عشق) گفتند نكته  اند م آب بقا وضع كردهها كه نا آن) 3
  ها (وحدت وجود) ها پنهان شده در پردة اجمال تفصيل  ها اي دفتر حسن تو را فهرست خط و خال) 4
 است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  -21

  ار لنگ است آسياآب چون واماند از رفت  گرديده باش  تا نفس باقي است گرد رزق مي) 1
  بــــرســانــد خــداي عــزّوجـــــل  جـهـد رزق ار كــنــي وگـر نـكــنـي) 2
  آيد ز من از بـراي رزق كـوشـيدن نمي  ام روز ازل دسـت بـيعت با تـوكل داده) 3
  رسـانندت  آن چــه روزي اســت مـي  ايـن هـمه جد و جهد حاجت نـيـست ) 4
  ؟نداردقرابت » ز تير و چه از تيغ، شما روي نتابيد/ كه در جوشن عشقيد، كه از كرب و بلاييدچه ا«كدام گزينه با بيت  -22
 ر سر تيغ راـد بـنـا دانـمـال هـان بـقـاشـع  ، دولتي در عالم ايجاد نيستشهادت چون) 1

 ناي عيد باشد كشتگان عشق راـح ،ونـخ  برند مي شهادت شيرـيض ماه نو ز شمـف) 2

 افرازي خوش است گردن شهادت ر شمشيرـزي   نماست داختن در زندگاني خوشسر به پيش ان) 3

 ن همه خونين كفنان ـاند اي هـدان كـيـهـش هـك   فتمـگ يـر مـحـه سـن لالـمـا در چـبـا صـب) 4

 است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  -23

  درد دل جز آب و گل نيست تن بي    دل فارغ ز درد عشق دل نيست ) 1
  چـكـد گــر آب از او، آبـــي ندارد    ـخن كز سوز دل تابي ندارد سـ) 2
  جـســم اسـت نحيف و روح بيمار    بي درد تو اي طبيب هــر درد ) 3
  بــه جـان، تازه به دل خرم نماند     درد تو مـاند  اگر عــطار بــــي) 4
 كدام بيت، دربردارندة مفهوم بيت زير است؟ -24

 »اول انديشه كند مرد كه عاقل باشد    به دهنگفته دگر باز نيايد  سخنِ«

دار راز )1 در دلت  سخن  ز  ا   كه گر دل بجويد نيابدش باز  چنان 
  كه از هر كه عالم زبان دركشيد  چو سعدي كسي ذوق خلوت چشيد) 2
ز )3 دا ن ا ر ي ت صبر  است  عقل    كه چو رفت از كمان نيايد باز  شرط 
  سود چو گوياست آرزو از خامشي چه  آرزو خوش است مهر سكوت با دل بي) 4
 مفهوم بيت زير است؟ اقدفكدام بيت،  -25

 »با جان بودن به عشق در سامان نيست  در عشق كسي قدم نهد كش جان نيست «

  ز سـر گـذشـتـه چــه پـرواي درد ســر دارد؟  غـريـق عـشـق چـه انـديشه از خطر دارد ) 1
  ر به دريا گرم استيس وج سـبكپـشت ايـن مـ  رهـرو عـشـق مـحـال اسـت ز پا بنشيند) 2
  كان كه عاشق شد از او حكم سلامت برخاست  عشق ورزيدم و عقلم به ملامت برخاست ) 3
 من كشيدم گوش تا گوش اين كمان سخت را   قـسـمـت مـنصور از دار فنا خميازه بود ) 4
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   5: ةصفح
 

 ):٣٥-٢٦( من أو إلی العربيّة ب للتّرجمة أو المفهوماعيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجو   دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
  :﴾... و لا تُصعّرْ خدّک لِلنّاس و لا تمشِ في الأرض مَرَحاً ﴿ - 26

  زني! گرداني و در زمين شادمانه قدم نمي ات را از مردم برنمي و با تكبر گونه) 1
  و رويت را با تكبر از مردم برنگردان و در زمين با ناز و خودپسندي راه نرو!) 2
 رنگردان و مستانه در زمين قدم نزن!و مغرورانه صورت از ديگران ب) 3

  گرداني و با خودپسندي روي زمين راه نخواهي رفت! و گونة خود را از مردم متكبرانه برنمي) 4

  »:الصّعبة!تشاهدوا ظروفهم  إلی جانبهم وشوا ين حتّی تعيلن تُدرکوا حال المساک« -27
  شرايط دردناكشان را مشاهده كنيد!ها زندگي كنيد و  تا كنار آن ،حال درماندگان درك نخواهد شد )1
  ها زندگي كنيد و شرايط سختشان را ببينيد! كه كنار آن مگر اين ،رك نخواهيد كردحال بيچارگان را د )2
  ها را كه سخت است ببينيد! كه كنارشان زندگي كرده و شرايط آن تا اين ،كنيد ها را درك نمي حال بيچاره )3
  درك نخواهيد كرد! ،ه كنارشان زندگي نكنيد و شرايط دردناكشان را نبينيدحال درماندگان را تا زماني ك )4

  »:من راقب أعماله يوميّاً مراقبةً فهو لا يُصاب بتلوّث الکبائر!« -28
  شود! هر كه از كارهاي روزانة خود واقعاً مراقبت نمايد، دچار آلودگي بزرگ نمي) 1
  گردد! ر آلودگي گناهان بزرگ نميهركس روزانه كارهايش را واقعاً مراقبت كند، دچا) 2
 كند! اش نمي كسي كه از كارهاي خود مراقبت روزانه نمايد، هرگز گناهان بزرگ آلوده) 3

  هركس هر روز كارش را بسيار مراقبت نمايد، او دچار آلودگي گناهان بزرگ نگردد!) 4

  »:له! نصيرَ عباد االله مَن يدخل السّرور علی قلب من لا  ن أجمل ما قرأت أنّ أحبّ مِ « -29
 ،اين است كه خداوند بندگاني را دوست دارد كـه در قلـب كسـي كـه يـاوري نـدارد       ،از زيباترين چيزهايي كه خواندم) 1

 كنند! شادي وارد مي

 هـيچ  اوند آن است كه بر قلب كسي كهاين است كه محبوبترين بندگان خد ه بودم،انداز جمله چيزهاي زيبايي كه خو) 2
 كند! واردشادماني  ،ياوري نداشته است

نزد خداوند كسي است كه بر قلب كسي كـه بـي    هترين بند دوست داشتنيكه آن است  ،اي كه خواندم زيباترين جمله) 3
 يار و ياور است سرور ايجاد كند!

 آن است كه محبوبترين بندگان خدا كسي است كه شادماني را وارد كنـد بـر قلـب    ،ام چيزهايي كه خواندهاز زيباترين ) 4
  آنكه هيچ ياوري ندارد!

  »:ماله سرّاً لعلّ االله يقبله! فليُنفقإذا أراد أحد مساعدة الفقراء « -30
  كند، شايد خداوند آن را بپذيرد! هر وقت شخصي كمك كردن به فقيران را بخواهد، از مال خود مخفيانه انفاق مي) 1
  ي انفاق كند، اميد است خداوند آن را قبول كند!اگر يك شخص كمك به نيازمندان را اراده كرد، بايد به طور پنهان) 2
 ) هرگاه كسي اراده كند كه به نيازمنداني كمك كند، مالش را با حالت پنهاني بايد انفاق كند، باشد كه خداوند از او بپذيرد!3

  آن را قبول كند! ) هر زمان شخصي خواست كه به فقيران ياري برساند، بايد مال خود را مخفيانه انفاق كند، شايد خداوند4
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  »:ما أسوَأ الأحبّة الّذين يترکونني خاسراً و لا يحبّونني إلاّ فائزاً!« -31
  دارند! ام دوستم مي كنند و فقط در حالي كه برنده ام رها مي چه بدند دوستاني كه مرا در حالي كه باخته) 1
  دارند! را دوست مياند كه هنگام باخت رهايم كنند و فقط شخص برنده  بدترين دوستان كساني) 2
 كنند! كنند و جز در زمان برد دوستي نمي هايي هستند كه مرا بازنده ترك مي دوستان بد آن) 3

  دارند! كنند و جز در زمان برد دوست نمي چه بد هستند آن دوستاني كه مرا به خاطر باخت رها مي) 4

  :حيالصّح نيّ ع -32
  د،يآ يهست كه از آن خوشم م ياز دوستان به من گفت: در تو خصلت يكيخصلة تعُجبني،:  کيقال لي أحد الأصدقاء: ف) 1

    نهند، يچه به خود احترام م از آن شيب يگذار يتو به مردم احترام م :حترمونک،يإنّک تحترم النّاس أکثَر ممّا ) 2

 ست،ين شيشمردن خو كوچك ياست كه به معنا يخصلت نيو االنّفس،:  ريتَصغ یبمعن ستيو هذه الخصلة ل) 3

 يبندگان خدا فقط بـا فروتن ـ  انيدر م ها ارزش انسان رايزعبــاد االله إلاّ التّواضــع!:  نيالإنسان ب مةيمن ق ديز يلأنّه لا ) 4
  !رود يبالا م

  :الخطأعيّن  -33
استاد دانشگاهي اعلام كرد كه وي درمـان ايـن بيمـاري را     :!اکتشف معالجــة هــذا المــرضقد أعلنَ أستاذ جامعةٍ أنّه ) 1

 كرده است!كشف 

 ساخت! را غني مي ها ها امري بود كه آن تبادل كلمات بين زبان :!کانَ تبادل المفردات بين اللّغات أمراً يجعلها غنيّة) 2

 آيد! در مقابل ديگران پچ پچ نكنيد چون بي ادبي به شمار مي :!لم تتهامسوا أمام الآخرين لأنّه يُعدّ إساءة الأدب) 3

 وارد ةاگر دير سر كلاس حاضـر شـوي اسـتاد اجـاز     :!أخّراً فلن يسمح الأستاذ لک بالدّخولإن تحضر في الصفّ مت) 4
  شدن به تو نخواهد داد! 

  :»آورد! كس آن را به دست نمي گويي راضي ساختن مردم هدفي است كه هيچ« -34

  رضی النّاس کأنّه غاية لا يدرکه أحد!) 1
  کأنّ إرضاء النّاس هدف لا أحد يدرکه!) 2
 اس غاية لا يقدر أحد إدراکها!رضاء النّ کأنّ إ) 3
  إدراکه! علی کأنّ رضی النّاس هدف لا أحد يقدر) 4
  للمفهوم: الأنسب؛ عيِّن »السّکوت ذهبٌ و الکلام فضّةٌ!« -35

  إذا قلّ الخطاب کثُر الصّواب!) 1
  !نداختهين دنيبر ديسخن گفت ناساخته / نشا دينبا) 2

 طلٍ!با یمن سکوتٍ عل ريکلامٌ في حقٍّ خ) 3

  در مردمان خوار گشت! يگشت / سخنگو اريبس هودهيچو گفتار ب) 4
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 :بما يُناسب النّصّ ) ٤٢ - ٣٦قرأ النّصّ التّالي ثمّ أجب عن الأسئلة (اِ  ■■
ألف نوعٍ من الخفّاش مُوزَّعة  قاربُ يُ ما  وجَدي الغابات المُظلمة و في تجمّعاتٍ داخل الکهوف أو شيتعيش الخفاف
 نيأکثر من عشر  شيعيأن  مکنيُ ربع عدد أنواع اللّبونات و  تعادِلهي  و ةيّ لَم إلاّ المناطق القطبفي أنحاء العا

نة بعد نومها الشّتائيّ تلِدُ الأنثى تَطيرُ أثناء اللّيل؛ في کلّ س تيعلى الحشرات الَّ  شيأکثر الخفاف تَغذَّىيعاماً. 
  . انر يه الطّ ، و تُربّيه وحدَها و تُعلِّممُرضعةً صغيراً 

و  نيميال یو الأسفل و إل یالأعل یإل ريطيأن  ستطيعي هينَّه بحرکة من جناحَ فإ ،رُ يطيي ذبون الوحيد الَّ اللّ  هو
و  رةيآذانها الکب تستعملُ بل  ونهايمن ع دُ يتستف لا ديعند الصّ  شيالأمام و الخَلف و أکثرُ الخفاف یو إل ساريال

فيَسمعُها الخفّاش مُدرِکاً  هايدُّ إلتَرت دٍ يبص عند اصطدام هذه الموجات و ةقصير  يّةصوت تُرسل موجات؛ إنّها الحسّاسة
  !نيو الدّلف لا يتمتَّع بهذه القدرة إلاّ الخفّاش و ،بُعده و حجمه ه ومكانَ 

  : عن طيران الخفافيش الخطأ عيِّن - 36
  !لمختلفةاإلی الجهات الطّيران  علی الخفافيش تقدر )١
  يران لصغيره و يُربّيه!ليم الطّ بتع ذکَرُ الخفّاش يُبادر )٢
  الطّيور! افيش يختلف عن طيرانِ کثيرٍ مِنطيرانُ الخف )٣
  !عند الطّيران صيدُ الخفّاشُ فريسته مِن الحشراتي عادةً  )٤

  : الخطأ عيِّن -37
  !الخفافيشُ قد تنام علی أشجارٍ ذات أوراق کثيرة) ١
  تسکن الخفافيشُ في جميع أنحاء الکرة الأرضيّة! )۲
  تعيشُ عيشاً جماعيّاً! الأخری الخفافيش مثل بعض الحيوانات )۳
  تلدُ إلاّ في الرّبيع! و لا تقوم من النّوم تاء و لاتنام الخفافيش في الشّ  )۴

  : الصّحيح حسبَ النّصّ  عيِّن -38
يد إلاّ اُذنيها) ١   !لا يستعمل الخفّاشُ عند الصَّ
  ن اللّبونات خفافيش!اثنتان و خمسون في المئة م) ٢
    !و هذا من عجائب خلقه کرادارٍ  الخفّاشآذان  تعمل )٣
  ينَ عاماً!عشر ن يعيش أکثر الخفافيش عمراً أطوَل م) ٤

:جوابه في النّ  ليسما  نيّ ع -39    صِّ
  ماذا تأکلُ الخفافيشُ؟ )۲    الخفافيشُ؟ أين تعيشُ  )۱
  کيف تصيدُ الخفافيشُ؟ )۴    متی تُهاجرُ الخفافيشُ؟ )۳
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 ٤٢-٤٠راب و التّحليل الصّرفيّ (عيِّن الصّحيح في الإع(  
  »:تعادل« -40

  »رُبع«فعلٌ و مفعوله: /  »)مُفاعلة« علی وزن: مزيد ثلاثي (مصدره -  فعل مضارع )١
  ؛ خبرفاعله جملة فعليّةمع و  / فعلٌ  )مصدره: تعادُلمزيد ثلاثي ( - ة للغائب -  فعل ماضٍ  )٢
  جملة فعليّة، والمحذوف/ فاعله مجهول  -  ): تعادُلمضارعه: يتَعادل؛ مصدرهمزيد ثلاثي ( - للغائب  - فعل  )٣
  »رُبع«فعلٌ و فاعله: /  معلوم - ؛ من مادّة: ع د ل) »مُعادلة«من مصدر مزيد ثلاثي ( - ة للغائب -  فعل مضارع )٤

  »:تستعمل« -41
  و فاعل ل) / فعلٌ إستِعما: مصدرهماضيه: إستعمَل؛ ثلاثي ( ديمز  - ) للمخاطب ١
  »آذان«فعلٌ و مفعوله: /  متعدّ  -  )صدره علی وزن: إستفعالمثلاثي ( ديمز  -  فعل) ٢
  ةيّ جملة فعل؛ ال»آذان«فاعله:  ) / فعلٌ وع م ل: ةيّ ثلاثي (حروفه الأصل ديمز  - ة للغائب -  مضارع) ٣
  جملة فعليّةفعلٌ، وال/  مجهول -  )»إفتعل«علی وزن » إستعمل« ماضيهثلاثي ( ديمز  - ) فعل مضارع ٤

   »:مُرضعة« -42
  »صغيراً «؛ والموصوف صفة/ ر ض ع) : ةيّ حروفه الأصل( مفعول اسم )١
  و منصوب / حال نکرة -  )»إفعال«علی وزن » إرضاع«ه اعل (مصدر اسم ف )٢
  و منصوب »صغيراً «صفة لــِ /  رضعَ) :من فعل(اسم فاعل  –مفرد مؤنّث  )٣
  و منصوب حال/ معرب  -  نکرة -  )رضاعة ه:(مصدر  مفعول اسم -  مؤنّث )٤

  في ضبط حرکات الکلمات: الخطأن عيِّ  -43
  شاهَدَ النّاسُ الأسماکَ تَتَساقَطُ من السَّماءِ و هي مُختلِفَةُ الأشکالِ!) 1
  !ةِ يَّ السِّنةِ الشَّمس امِ يّ مِن أ ومٍ يَ بالنّوروزِ أوَّل  ونُ يّ رانيالإ حتَفِلُ يَ ) 2
 !المُؤمِنِ  نةُ يکَلاماً أجمَلَ مِن السّکوتِ، فَإنَّه ز  تُ يما رَأ) 3

لْ أبَداً! نَ يوَلَدي، إِنتَبِهْ أ) 4   تَضعُ أقدامَکَ و لا تَتَعجَّ
  في توضيح المفردات: صّحيحعيّن ال -44

  يشکُّ في أمرٍ!: الرّيبالّذي ) 2  عضو من أعضاء الجسم يُکسَّر!: اللّحم )1
  تجميع الأشياء و هي مُتفرّقة!: البَعث) 4  العصّارة آلة لاستخراج عصارة الفاکهة!:) 3
  :أکثرما فيه حروف الجرّ عيّن  -45

  إلی الهدوء! نحتاجسافرنا إلی مدينتنا لأنّنا ) 1

  اشتريت جوّالاً لولدي من متجر زميلي!) 2
 المرور مع شخص آخر! يّ اقترب منّي في الشّارع شرط) 3
  تقدّم الثقّافة! يماً فيعظ اً کأنّ لهذا العالم دور ) 4
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ً عيّن اسم المفعول  - 46   :منصوبا

  مع مُرافقيه في الصّالة! ابُّ لم يتکلّم الشَّ ) 1

  صارت الأرض مملوءة بالأزهار الجميلة!) 2

 ة بشيراز!أُنشدت أبيات ممزوجة بالعربيّ ) 3

  حوال!ضة ليست أمراً جيّداً في جميع الأإنّ المُعار ) 4

  معرفة: لا يترجم عيّن خبراً  -47

  ! ام بعيدون عن المدرسة و الجامعةنحن في هذه الأيّ ) 1

  وصفة في هذه الصّيدلية غير مَسموحٍ!بيعُها بدون ) 2

  أکتب لک الوصفة! ،يّ أنت مُصاب بمرض جلد) 3

  الدکتوراه شهادة تُعطَی لشخص تقديراً لجهوده!) 4

  حرف اللاّم جاء للأمر: نيِّ ع -48

  لنتکلّم عن مشاکلي! قييأُحبّ أن أزور صد )1

ريل) 2   عادة لنا! کوني یهذا العمل الحسن حتّ  کرَّ

 !اتهيفي ح یأقوَ  کونيالإنسان ل عرفيإنّ العلم ) 3

  الخضراء! تنايقر  یسافرنا إل ةيّ فيلقضاء العُطلات الصّ ) 4

  :ديأمَل القائل البع یعل دلّ يما  نيِّ ع -49

  في شهر رمضان! ساعَدونيُ  نيمساک نتنايکأنّ في مد) 1

  االله! ةياالله و تدمع من خش یلعلّ قلوبنا تخشع من تقو ) 2

 !نيجائع لياللّ  نامونيمن  نسونيلا  نتنايفي مد اءيالأغن تيل )3

  أن نرجو إثمار شجرتنا و هي تثمر مرّة واحدة في السّنة! نايعل) 4

  عيّن الحال: -50

  إنّه بدأ بالکلام و علم أنّ الوقت اِنتهی!) 1

  کلّ البضائع! يجاء رجل يريد أن يشتر ) 2

 !علی الکراسيّ  في الغرفة جالسينِ  يت المعلّمينِ رأ) 3

  نبياء المُبشّرين لهداية النّاس!بعث االله الأ) 4
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دقيقه 17وقت پيشنهادي:    خود را از مسئولين حوزه دريافت كنند. هاي ويژة توانند سؤال ي مذهبي ميها داوطلبان اقليت

  ؟بنابر كلام رضوي، راه ورود به گناهان بزرگ، چيست و علت آن، كدام است -51

  يز نخواهد ترسيد.تر ن گناهان كوچك ـ كسي كه در امور كوچك از خدا نترسد، در امور بزرگ) 1

  تر نيز نخواهد ترسيد. كسي كه در امور كوچك از خدا نترسد، در امور بزرگ ترويج گناهان ـ) 2

  گردد. شود و دل فاسد مي ترويج گناهان ـ بر اثر استمرار گناه، قلب زير و رو مي) 3

  .گردد شود و دل فاسد مي گناهان كوچك ـ بر اثر استمرار گناه، قلب زير و رو مي) 4

  ؟گردد خسران دنيا و آخرت را به دنبال دارد، از دقت در پيام كدام آية شريفه مفهوم مي، در هنگام بلاياكه ارتداد و بازگشت از راه خداوند  اين - 52

  »أرايت من اتّخذ الهه هواه افانت تكون عليه وكيلاً«) 1

  ...»به  اطمأنّ فان اصابه خيرٌ االله علي حرف اس من يعبدو من النّ«) 2

3 (»وكم اولياء منوا لا تتّآها الّذين يا أيوي و عدخذوا عد«...  

  »شيء و هو رب كلّ االله ابغي رباً قل اغير«) 4

 »تهديد زليخا«و  »حمايت الهي از يوسف نبي (ع)«به  ترتيب به...» ني فيه ذي لمتنّالّ قالت فذلكنّ«يوسف  ةآيات شريفة سوركدام قسمت از  -53

  ؟دارداشاره 

  »اغرينمن الص ليكوناً« – »صرِف عنيّتَ«) 1

  »اغرينليكونا من الص« – »فاستعصم«) 2

  »جن احب اليالس« – »تصَرِف عنيّ«) 3

  »الي بجن احالس« – »فاستعصم«) 4

  ؟درك مفهوم كدام آية شريفه، ازدياد بندگي را به دنبال خواهد داشت -54

  »قّهارقلُ االلهُ خالقُ كلُِّ شيء و هو الواحد ال«) 1

  »ابداً عينٍ طرفةلا تكلني الي نفسي  هماللّ«) 2

3 (»ها النّيا أيالحميد اس أنتم الفقراء إلي االله و االله هو الغني«  

  »فكّر في االله و في قدرتهادمان التّ ةافضل العباد«) 4

 »ن يعيش بالاعمارجال و من يعيش بالإحسان اكثر ممن يموت بالآنوب اكثر مممن يموت بالذّ«فرمايد:  حديث گهربار امام صادق (ع) كه مي -55

  ؟شود ميكدام گروه  شامل» مهينٌ لهم عذاب«و عبارت قرآني  داردبا كدام آيه ارتباط مفهومي 

  »سنستدرجهم من حيث لا يعلمون« – »نا و هم لا يفتنونيتركوا ان يقولوا آمان اس أحسب النّ«) 1

  »ما نملي لهم ليزدادوا اثماًإنّ« - » نا و هم لا يفتنونوا آميتركوا ان يقولان اس أحسب النّ«) 2

  »سنستدرجهم من حيث لا يعلمون« - ...» ماء و الأرض من الس قوا لفتحنا عليهم بركاتاهل القري آمنوا و اتّ نّلو أ و«) 3

  »ما نملي لهم ليزدادوا اثماًإنّ« - ...» ماء و الأرض من الس قوا لفتحنا عليهم بركاتاهل القري آمنوا و اتّأنّ لو  و«) 4
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   11: ةصفح
 

چنين و كرده است گرفتار » تر كه من از وي دورم ين عجبتر از من به من است / و وست نزديكد«دهد  كه ندا سر ميرا انساني چه چيزي  - 56
  ؟دباش اين خصلت ناشايست در او مي ةكاهند ،فهم كدام عبارت شريفه درمانده است و عمل به كدام عبارت شريفهاز كسي 

  ...»اللهم لا تكلني إلي نفسي « – »السماوات و الأرض االله نور« –نفس اماره ) 1
  »مةاولا اقسم بالنفّس اللّ و« – »معه و هلاّ و رأيت االله قبله و بعداما رأيت شيئاً « –غفلت ) 2

  ...» لا تكلني إلي نفسي لهمالّ« – »ماوات و الأرضاالله نور الس« –غفلت ) 3
  »مةلا اقسم بالنّفس اللوا و« – »معهو ه لاّ و رأيت االله قبله و بعداما رأيت شيئاً « -ره نفس اما) 4

  ؟باشد مي، مفهوم مستنبط از كدام آية شريفه است نگري به اهداف گذاري دنيوي، عامل امتناع از اهداف اصيل زندگي بشر كه اصالت اين -57
  »چه نزد خداست، بهتر و پايدارتر است. يش آن است و آنار، كالاي زندگي دنيا و آهچه به شما داده شد آن«) 1
  ».اي ندارند به ما در دنيا نيكي عطا كن، ولي در آخرت بهره اگويد: خداوند بعضي از مردم مي«) 2
  ».آن كس كه سراي آخرت را بطلبد و براي آن سعي و كوشش كند، پاداش داده خواهد شد«) 3
  ».د، نعمت و پاداش دنيا و آخرت نزد خداستهركس نعمت و پاداش دنيا را بخواه«) 4
ؤا الإنسـانُ  «كند، گناهكاري بدون واهمه از كدام حادثة قيامت است و آيـة   هاي انكار معاد كه قرآن كريم به آن اشاره مي يكي از انگيزه -58  ينَبـ

  ؟حاكي از كدام واقعة رستاخيز است» رَيومئذ بِما قَدم و اَخَّ
  كنار رفتن پرده از حقايق عالم – دادن نامة اعمال) 1
  كنار رفتن پرده از حقايق عالم –ها  ناتغيير در ساختار زمين و آسم) 2
  دادن نامة اعمال –دادگاه عدل الهي  برپاشدن) 3
  دادن نامة اعمال –مهيب  يشنيده شدن صداي) 4
در اين و  كدام عالم است» در حالي كه مست نيستند. رسند نظر مي مردم از هيبت آن روز هم چون افراد مست به« ةظرف تحقق آية شريف -59

  ؟اند چه عذابي انذار داده شده نسبت بهمردم آيه 
    دردناك و خواركننده -برزخ ) 2    دردناك و خواركننده –قيامت ) 1
  صعبسخت و  -) برزخ 4    صعبسخت و  –قيامت ) 3
  ؟در كدام آيه بيان شده استپندارند،  دگي نميبخش دفتر زن دليل شور و نشاط در ديدگاه كساني كه مرگ را پايان - 60
  »هما إلاّ بالحقِّلاعبينَ ما خَلَقنا ماو ما خلقنا السماوات و الأرض و ما بينه«) 1
2 (»الد ثواب ريدن كانَ يمنيا و الآخر نيا فعَندالد ةااللهِ ثواب«  
  »لَهي الحيوانُ ةإنَّ الدار الآخرلعَب و  ا لهَو والدنيا إلّ ةو ما هذه الحيا«) 3
  »ذينَ آمنوا و عملوا الصالحات كاَلمفسدينَ في الأرضِ أم نجَعلُ المتَّقينَ كالفُجارِأم نجَعلُ الّ«) 4
  ؟ام استترتيب كد به ،كنندة ظالمان و پاكيزگان در هنگام ورود به جهنم و بهشت برزخي اولين سخن فرشتگان توفي ،مطابق آيات قرآن - 61
  .خود وفا كرد ةسپاس خدايي را كه به وعد - چگونه بوديد؟  ]دنيا[شما در ) 1
  .خود وفا كرد ةسپاس خدايي را كه به وعد - مگر پيامبران براي شما دلايل روشني نياوردند؟ ) 2
  .وارد بهشت شويد ،سلام بر شما - چگونه بوديد؟  ]دنيا[شما در ) 3
  .وارد بهشت شويد ،سلام بر شما - روشني نياوردند؟  مگر پيامبران براي شما دلايل) 4
ها فرستاده و به همة پيامبران فرمان داده است تا همـان   ترجمة كدام آية مباركه، مبين اين حقيقت است كه خداوند يك دين براي انسان - 62

  ؟دين را ميان مردم تبليغ كنند و راه تفرقه در پيش نگيرند
  »هيم است و او شما را از پيش مسلمان ناميد.آيين پدرتان ابرا ]اين دين[«) 1
  »گرا) و مسلمان بود. ابراهيم نه يهودي بود و نه مسيحي؛ بلكه يكتاپرست (حق«) 2
  ...»قطعاً دين نزد خداوند، اسلام است و اهل كتاب در آن، راه مخالفت نپيمودند، مگر «) 3
  ...»چه را ما به تو وحي كرديم  ان سفارش نمود و آنخداوند از دين همان را برايتان بيان كرد كه نوح را بد«) 4
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   12: ةصفح    
 

تـر   آن كس كه عقلـش كامـل   ،بازتاب برگزيدن برنامة ديگري غير از برنامة خداوند در كدام آية شريفه تجلي دارد و در بيان امام كاظم (ع) - 63
  ؟باشد ويژگي ميكدام داراي  ،است

  .است برخوردار از معرفت برتر -» نسان لفي خسرٍإنَّ الا«) 1
  .اش در دنيا و آخرت بالاتر است رتبه -» نسان لفي خسرٍإنَّ الا«) 2
  .اش در دنيا و آخرت بالاتر است رتبه - » من الخاسرين ةو هو في الآخر«) 3

  .برخوردار از معرفت برتر است - » من الخاسرين ةو هو في الآخر«) 4

 ـشود ك آيا مي«پاسخي به اين پرسش است كه  ،كدام آية مباركه - 64 و شـيوة   رازه خداوند هدفي را براي ارسال پيامبر خود تعيين كند، ولي اب
  ؟»را ناديده بگيرد  رسيدن به آن

1 (»كن قبلما انُزلَ م و م آمنوا بِما انُزلَ إليكزعمونَ أنَّهي«  
  »أنزلنا معهم الكتاب و الميزانَ ليقوم الناّس بالقسط«) 2
3 (»ح جعييثُ االلهُ اعلمَلُ رسالَته«  
4 (»كبن رلِّغ ما انُزلَ اليك مها الرَّسولُ بيا أي«  
  ؟بازتابي از كدام مورد بود ،منع مردم از شنيدن قرآن توسط سران شرك - 65
  قرآن كريم ها و شيريني بيان و رسايي تعبيرات ها و جمله موزون و دلنشين كلمه زيبا و آهنگ ساختار) 1
  قه در برخي از آيات قرآن كريمساب بيان نكات علمي بي) 2
  عدم ناسازگاري و تعارض در آيات قرآن كريم در عين موزون بودن الفاظ) 3
  قرآن كريم با افكار جاهلي و خرافي موجود در عصر نزول قرآن ةمبارز) 4
تنظيم و سعادت زنـدگي خـويش را    كامل از آن برنامة زندگي خود را اهيا آگانسان بايد ب ،يك از روابط بين عمل و پاداش و كيفر در كدام -66

  ؟مربوط به كدام عالم است» نمايش تصويري از اعمال«تأمين كند و 
   دنيا -تجسم خود عمل  )2    دنيا – نتيجة طبيعي خود عمل) 1
  قيامت -تجسم خود عمل ) 4  قيامت –خود عمل  يعيطب جةينت) 3
  ؟شدند نبياكدام آيات نزول ترتيب بعد از  به ،حديث غدير و حديث جابر - 67
1 (»يذهب عااللهُ ل ريدإنّما يأهل البيت نكم الرجّس طَهي نوا ...« –» ركَمُ تَطهيراًوالّذينَ آم و ُرسوله االلهُ و كُمليإنّما و«  
  »ركَُم تطَهيراًبيت و يطَهنكم الرجّس أهل الإنّما يريد االلهُ ليذهب ع« - .» إنّما وليكمُ االلهُ و رسولهُ و الّذينَ آمنوا ..«) 2
3 (»ّلها الرّسولُ بغ ما اُيا أيبن رم إن لنزلَ إليك و ل كم تَفع «... - »نوا أطيعوا االله يا أيها الّذينَ آم«...  
4 (»ها الّذين آمنوا أطيعوا االله يا أي «...- »ّلها الرّسولُ بغ ما اُيا أيبن رم إننزلَ إليك و ل لَ كم تفَع«...  
  ؟با خود چه بود مردم همراه كردنها در  اطهار با مشكلات و عدم توانايي آن ةائم ةعامل مواجه - 68
  طلب و تسليم اي راحت به جامعه (ص) مؤمن و فداكار عصر پيامبر ةتبديل جامع) 1
  ودند.اسوه قرار گرفتن كساني كه در انديشه و عمل و اخلاق از معيارهاي اسلامي به دور ب) 2
  نمايان اهل كتاب هاي خرافي توسط عالم نقل داستان) 3
  منبع مهم هدايتيك بهره شدن مردم و به خصوص محققان از  بي) 4
حل نهايي از نظر آن امام  توان پيرو قرآن بود و راه مي در شرايط نابسامان جامعة اسلامي پس از ايشان در چه صورتبه بيان امام علي (ع)،  - 69

  ؟كدام آيه است هعمل ب ،بزرگوار
  »أولي الأمر منكمُ طيعوا االلهَ و اطيعوا الرَّسول وها الّذينَ آمنوا ايا أي« - دگان قرآن كنن شناخت فراموش) 1
  »أولي الأمر منكُم ها الّذينَ آمنوا آطيعوا االلهَ و اطيعوا الرَّسول ويا أي« - شكنان  تشخيص پيمان) 2
  »اكرينَشيئاً و سيجزي االله الشّو من ينقَلب علي عقبيه فَلَن يضرَّ االلهَُ « - قرآن كنندگان  فراموششناخت ) 3
  »اكرينَشيئاً و سيجزي االله الشّ و من ينقَلب علي عقبيه فَلنَ يضرَّ االلهُ« - شكنان  تشخيص پيمان) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي

ww
w-
ka
no
on
-ir

www.kanoon.ir



   13: ةصفح
 

توسط چه كسي يا اين وظيفه بايد دام وظيفه است و در گرو انجام ك ،مهيا شدن فرصت و توان مقابله با مسائل داخلي و خارجي براي رهبر -70

  ؟گيرد كساني صورت 

  مردم -استقامت و پايداري در برابر مشكلات ) 1

  رهبر -استقامت و پايداري در برابر مشكلات ) 2

  مردم - گاناز نفوذ بيگان حفظ استقلال كشور و جلوگيري) 3

  هبرر - گانحفظ استقلال كشور و جلوگيري از نفوذ بيگان) 4

  ؟گردد ، برداشت مي»و بر عاشقان ببخشايد طمع ز فيض كرامت مبر كه خُلق كريم / گُنه ببخشد«كدام مفهوم از بيت  -71

  شود. بلكه موجب محبوب شدن انسان نزد خدا ميمعني دور شدن از خداوند نيست، تنها به  اگر واقعي باشد؛ نه ،تكرار توبه) 1

  تر است. تر و جبران گذشته راحت تر و انجام آن آسان كه امكان توبه بيش اي است بهترين زمان براي توبه دوره) 2

  كند. موارد را جبران مي ةبقي ،هاي خود را در پيشگاه خداوند جبران كند و خداوند مهربان كننده بايد بكوشد كوتاهي توبه) 3

  پذيرد. اش را مي ماً خداوند توبهآدمي هر قدر هم كه بد باشد، اگر واقعاً توبه كند و نادم و پشيمان شود، حت) 4

پذيري در محيط خانواده، اهدافي اسـت كـه در كـدام عبـارات قرآنـي       فراهم شدن امكان رشد و بالندگي فرزندان و تجربه كردن مسئوليت -72

  ؟ها ياد شده است ترتيب از آن به

  »حمةرو  ةًدم موو جعلَ بينَكُ« - ...»  أنفسكم أزواجاً من و من آياته أن خَلقََ لكَُم«) 1

  »االلهِ هم يكفرونَ بنِعمةأفبالباطل يؤمنونَ و « - ...» أنفسكم أزواجاً من و من آياته أن خَلقََ لكَُم «) 2

  »االلهِ هم يكفرونَ بنِعمةأفبالباطل يؤمنونَ و « -...» و االلهُ جعلَ لَكُم من أنفسكُم أزواجاً «) 3

  »رحمةًو  ةًدو جعلَ بينَكمُ مو« -...» من أنفسكُم أزواجاً  و االلهُ جعلَ لَكُم«) 4

  ؟داند قرآن كريم منشأ اين دستور را چه ميو معلول چيست » ذلك اَدني أن يعرفنَ«افزايش ثمرات اجتماعي  -73

  رحمت خداوند به بندگان –استفاده از چادر ) 1

  خداوند به بندگانرحمت  - پوشاندن گريبان و گردن علاوه بر موي سر ) 2

  علم خداوند به عاقبت امور –استفاده از چادر ) 3

  علم خداوند به عاقبت امور - پوشاندن گريبان و گردن علاوه بر موي سر ) 4

ورزش بـه  «و  »بندوباري شدن افراد جامعه از فساد و بي اهم كردن امكانات ورزشي براي دورفرضرورت «، فتاواي مراجع تقليدبا استناد به  -74

  ؟باشند ترتيب مشمول چه احكامي مي به »صد آمادگي براي انجام وظايف الهيق

  واجب كفايي –جايز و حلال ) 2    جايز و حلال –واجب كفايي ) 1

  مستحب - واجب كفايي ) 4    مستحب –جايز و حلال ) 3

  ؟مضان چيستنگيرد، تكليف او پس از ماه ر هروزه برود كه روز ماه رمضان عمداً به مسافرت پنج كسي كه در -75

  فقير را طعام دهد. 60روز روزه بگيرد يا  60بايد آن پنج روز را قضا كند و براي هر روز يا ) 1

  جا آورد. فقط كافي است تا رمضان بعدي قضاي آن پنج روز را به) 2

  نفر فقير را طعام دهد. 60روز را روزه بگيرد و هم  60هم  ،را قضا كند هبايد هم روز) 3

  .وز روزه بگيرد و پنج فقير را طعام دهدبايد پنج ر) 4

  عارف اسلاميفرهنگ و م
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   14: ةصفح    
 

  هاي ويژة خود را از مسئولين حوزه دريافت كنند. توانند سؤال هاي خارجي غيرانگليسي مي  داوطلبان زبان                               
  

  
76- Fred claims that mother never let us leave the house without permission when we 

were kids, …?  
1) did she  2) weren’t we 
3) didn’t she   4) doesn't he 

77- My chemistry homework has to be done by tomorrow or I … into trouble with my teacher.  
1) won’t get  2) have gotten 
3) will get  4) am not going to get 

78- What was the name of the film … cinema is showing it right now?  
1) that you had a key role in and that  
2) in that you had a key role and which 
3) which you had a key role in and that  
4) in which you had a key role and which 

79- I think there are too many cars in the streets. If there … so many cars, there … not be so much 
pollution.  

1) weren’t / ’d  2) aren’t / ’ll 
3) wasn’t / would  4) isn’t / will 

80- Everybody knows that if lots of people try to do the same thing at the same time, it is likely that they 
will not do it well. It usually leads to bad … .  

1) symbols  2) tides  
3) results  4) benefits 

81- According to this booklet, the mobile phones produced in this company contain small amounts of gold 
and platinum, as well as less … metals.  

1) valuable  2) countable 
3) comfortable  4) probable  

82- Some scientists believe that the average length of time an animal species lives depends … on its genes, 
but it can be affected by other factors.   

1) accidentally  2) gradually 
3) repeatedly  4) primarily 

83- The government warned some politicians not to give rise to the recent … and political problems.  
1) social  2) visual 
3) conditional  4) unusual 

84- The government should take an immediate action to save the … people from poverty.  
1) alive  2) homeless 
3) powerful  4) wonderful 

85- What amazes tourists is that the old people in the village still follow their … customs dating back to 
2000 years ago.  

1) skillful    2) uncertain   
3) ancient   4) balanced 

86- Despite the officers’ serious attempts to hunt the killer, unfortunately his real … is still unknown.  
1) disorder    2) identity   
3) success  4) cradle 

87- Learn from the mistakes of others and … your own. You can never live long enough to make them all 
yourself.  

1) prevent   2) disappear  
3) measure   4) improve 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

  انگليسيزبان
 دقيقه 20قت پيشنهادي: و
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   15: ةصفح
 

 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 
 

Do you have sore muscles and a fever? It could be the flu. That is an illness …(88)… by a virus. A 
virus is a tiny creature that invades the body. It makes people sick. The flu …(89)… from one person 
to another. A sick person sneezes and coughs. Flu germs spread through the air. …(90)…! You can 
also get sick if you touch the virus with your hands and then touch your eyes, nose, or mouth. What is 
the best way to …(91)… the flu? “Get a flu shot”, say health experts. The shot is a vaccine. Here are 
some other tips for staying healthy: Wash your hands often with soap and water. Try …(92)… your 
nose, eyes, and mouth. Eat foods that are good for you.  

88- 1) which causes  2) that is caused 3) was caused 4) which has caused 
89- 1) should pass on easily  2) should be passed on easily 

 3) must be passed on easily  4) can pass on easily 
90- 1) Watch out  2) Get away 3) Turn round 4) Hurry up 
91- 1) forbid  2) contain 3) avoid 4) reflect 
92- 1) don’t touch  2) not to touch 3) doesn’t touch 4) to not touching 

 
PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

Passage 1 
The term “TV addiction” may not be very exact, but it shows a very real phenomenon. Psychologists 
formally define addiction as a disorder which is characterized by spending a great deal of time using the 
thing, using it more often than one intends, or making repeated unsuccessful efforts to reduce use and 
giving up important activities to use it. 

All these criteria can apply to people who watch a lot of television. That does not mean that watching 
TV, in itself, is problematic. Television can teach and amuse, and it can be highly artistic. The difficulty 
arises when people strongly sense that they ought not to watch as much as they do and yet find they are 
unable to reduce their viewing. Some information on how television becomes so addictive may help heavy 
viewers gain better control over their lives. 

The amount of time people spend watching television is astonishing. On average, individuals in the 
industrialized world devote three hours a day to the activity – fully half of their leisure time and more 
than on any single activity except work and sleep. At this rate, someone who lives to 75 would spend nine 
years in front of the television. Possibly, this devotion means that people enjoy TV and make a conscious 
decision to watch it. But if that is the whole story, why do so many people worry about how much they 
view?  

93- What is the best title for the passage? 
1) How TV Affects People's Daily Life 
2) Why Watching TV a lot Is Harmful 
3) TV Addiction: A Real Problem 
4) Watching TV: A Conscious Decision 

94- According to the passage, which of the following statements is NOT true? 
1) TV viewers sense that they must do something to stop watching too much TV. 
2) On average, people spend about nine years in front of TV in their life time. 
3) Being aware of the fact that watching TV is addictive maybe helpful for TV viewers. 
4) Spending time on watching TV is not considered a problem in itself.  

95- The underlined phrase "the activity" in the last paragraph refers to … . 
1) leisure time  2) work 
3) sleep  4) watching TV 

96- It can be inferred from the passage that people spend about … hours a day on their recreational 
activities.  

1) three  2) seven 
3) five  4) six 

  انگليسيزبان
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   16: ةصفح    
 

Passage 2 

It is bad to have food stuck between your teeth for long periods of time. This is because food attracts 

germs, germs produce acid, and acid hurts your teeth and gums. Flossing helps to remove the food that 

gets stuck between your teeth. This explains why flossing helps to keep your mouth healthy, but some 

doctors say that flossing can be also good for your heart. 

It may seem strange that something you do for your teeth can have any effect on your heart. Doctors 

have come up with a few ideas about how flossing works to keep your heart healthy. One idea is that the 

germs that hurt your teeth can leave the mouth and travel into your blood. Germs that get into the blood 

can then attack your heart. Another idea is based on the fact that when there are too many germs in your 

mouth, the body tries to fight against these germs. For some reason, the way the body fights these mouth 

germs may end up weakening the heart over time.  

Not every doctor agrees about these ideas. Some doctors think that the link between good flossing 

habits and good heart health is only a coincidence. A coincidence is the occurrence of two or more events 

at one time apparently by mere chance. The incidence of these events is completely random, as they do not 

admit of any reliable cause and effect relationship between them. For example, every time I wash my car, 

it rains. This does not mean that when I wash my car, I somehow change the weather. This is only a 

coincidence. Likewise, some doctors think that people who have bad flossing habits just happen to also 

have heart problems, and people who have good flossing habits just happen to have healthy hearts.  

The theory that flossing your teeth helps to keep your heart healthy might not be true. But every 

doctor agrees that flossing is a great way to keep your teeth healthy. So even if flossing does not help your 

heart, it is sure to help your teeth. This is enough of a reason for everyone to floss their teeth every day. 

97- Which of the following would be the best title for this passage? 

1) Why Doctors Disagree about Flossing 

2) How to Keep Your Teeth Healthy 

3) Flossing: Your Way to a Healthy Heart 

4) Flossing by Coincidence 

98- Flossing effectively helps to keep your mouth healthy by preventing … . 

1) germs from producing acid     

2) food from entering your body 

3) germs from entering into your blood 

4) acid from contacting your teeth and gums 

99- In paragraph 3 the author writes, “Not every doctor agrees about these ideas.” The author’s purpose 

in writing this sentence is to … . 

1) provide an example  2) put forward a new topic 

3) introduce a different point of view 4) explain an earlier statement 

100- Which of the following best states the main idea of the final paragraph? 

1) Because doctors do not agree that flossing will help your heart, it is useless to floss. 

2) It is a fact that flossing can help your heart as well as your teeth. 

3) Even if flossing is only good for your teeth, you should still do it every day. 

4) There is no good reason to believe that flossing will help your mouth, but it is still a good idea to do it 

every day. 

  نگليسيازبان
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 دقيقه 165ويي: گ دت پاسخم                                                                                     180تعداد سؤال: 

  
  ييگو سؤالات و مدت پاسخ  ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوم   گروه اختصاصيمواد امتحاني آزمون عنوان 

  
  

  گويي زمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  25  120  101  20 رياضي  1

  10  135  121  15 اقتصاد  2

  30  165  136  30 (اختصاصي)زبان و ادبيات فارسي  3

  20  185  166  20 (اختصاصي)زبان عربي  4

  200  186  15 تاريخ  5
25  

  215  201  15 جغرافيا  6

  15  235  216  20 علوم اجتماعي  7

  25  260  236  25 فلسفه و منطق  8

  15  280  261  20 شناسيروان  9
   

  اصياصيــاختصاختصآزمون آزمون 
 ييــانسانانسان  ومومــعلعل  آزمايشيآزمايشي    روهروهــگگ

13991399سـال سـال   ––))22(جامع (جامع   مردادمرداد  33آزمـون آزمـون 

 نظام جديد انساني

 2شماره   ةدفترچ

صي
صا

اخت
چة 

فتر
د
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  2 ةصفح   رياضي
 

  محاسباتمحل انجام  

x

y

xاگر  - 101
x

 2
2

1 3
4

xباشد، حاصل عبارت  
x


1

  ؟كدام است 2

1( 2     2( 9  
3 ( 3     4 (4  

xاگر  - 102  axدلة ريشة معا 2 x a  2 5   ؟كدام است a باشد، 0

1 (
3
2  2 (1  3 (3   4 (2  

اگر دامنة تابع  - 103 f (m ,n m),( ,n ),(n, ),(m ,n )   2 2 21 3 9   ؟كدام استمجموعة برد تابع باشد،  داراي دو عضو 1

1 ( ,3 9   2 ( ,1 9  3 ( 9   4 ( ,1 9  
yنمودار تابع خطي  - 104 f (x) هاي  از محل برخورد دو خط به معادلهx  yو  3  2 اي بـه   هـا را در نقطـه   گذرد. همچنين محور عـرض  مي

fكند. در اين صورت  قطع مي 5عرض  (   ؟كدام است 10(

1 (49   2 (55
3  3 (5   4 (15  

yنمودار مقابل مربوط به سهمي  - 105 ax bx c  2 هاي  است. علامتa ،b  وc ؟اند چگونه  

1 (
a

b

c


 
 

0
0
0

   2 (
a

b

c


 
 

0
0
0

  

3 (
a

b

c


 
 

0
0
0

  4 (
a

b

c


 
 

0
0
0

  

,هاي  و ميانگين داده چارك سوماختلاف  - 106 , , , , , ,13 12 16 88 4 70 101   ؟كدام است 8
1 (38   2 (40   3 (/44 5  4 (23   

yهاي  نمودار تابع - 107 x  yو  4 x   ؟كنند اي با كدام عرض قطع مي در نقطههمديگر را  
1 (4   2 (4  3 (2   4 (2  

,با ارقام  - 108 , , , , ,0 1 2 3 4 5   ؟پذير باشد بخش 5توان نوشت كه بر  چند عدد چهار رقمي بدون تكرار ارقام مي 6
1 (240  2 (220  3 (200  4 (180  

  ؟چقدر است ،تميز باشندداريم. احتمال اينكه هر دو سيب شسته و  دو سيب برميبه تصادف  ،سيب آلوده 4سيب شسته و تميز و  5از بين  - 109

1 (5
18   2 (5

9   3 (2
9  4 (4

5   

  ؟نيستندهم  كناراند. با چه احتمالي علي و رضا  در يك صف قرار گرفتهبه طور تصادفي  ،كه دو نفرشان علي و رضا هستندنفر  5 - 110
1 (/0 4   2 (/0 5  3 (/0 6   4 (/0 7   

nجملة پنجم دنبالة بازگشتي  - 111 n na a a

a ,a
  

  

2 1
1 2

2
1   ؟كدام است 2

1 (4  2 (5  3 (6  4 (15  

  دقيقهدقيقه  2525وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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  3 ةصفح   رياضي
 

  محاسباتمحل انجام 

80

40

50

(140 92(ب�ش�نه

(170 94(ب�ش�نه
(160 96(ب�ش�نه

جچمله) (مقداريال

جچمله) (شچماريالة

an

n
1 2

2

3 4

1

6
7
8
9

10
11

3
4
5

 رسم شده باشد،  naالة حسابي اگر نمودار زير براي چهار جملة اول دنب - 112

  ؟مجموع بيست جملة اول اين دنباله كدام است

1 (640  

2 (590  

3 (610  

4 (720 

x,xاگر  - 113 ,y   ؟كدام است yگاه  آن ،دنچهار جملة متوالي يك دنبالة هندسي باش 1و  20
1 (25   2 (64 3 (64  يا  64) 4   125يا125  

a، اگر شترك مثبتبا نسبت م naدر دنبالة هندسي  - 114 a 4 3 aو  72 a 6 4    جملة اول دنباله كدام است؟ 5باشد، مجموع  432
1 (168   2 (242  3 (341  4 (421  

اگر  - 115 f ( , ),( , ),( , ),( , ) 1 2 3 2 4 1 5 و  0 g ( , ),( , ),( , ) 3 4 4 1 5 f تابع ،دباش 2

f g
  ؟كدام است 

1(  ( , )3 3  2 (( , ),( , )
 
 
 

13 4 03  3( ( , ),( , )
 
 
 

13 5 03  4 ( ( , ),( , )3 3 5 0  

  ؟استها متفاوت  با بقية گزينهر هاي زي يك از گزاره كدامارزش  گاه آن ،اي نادرست باشد گزاره qاي درست و  گزاره pاگر  - 116
1 (( p q) (p q)      2 (q ( p q) p      
3 ((q p) (p q)      4 ( (p q) p q    

در ايـن اسـتان    96تـا   92 دهد. تورم مسكن از سال نشان مي هاي مختلف در سال مسكن را در يك استان  ، تغييرات شاخصزيرنمودار راداري  - 117
  است.) كل كشور در آن سالواحد و عدد بيشينه روي محورها مربوط به شاخص مسكن در  100(هر محور  ؟تقريباً چند درصد است

1 (100  
2 (200  
3 (5/128  
4 (5/150  
  

fتابع علامت و  h ،هماني gتابع  ،ثابت fتابع  - 118 ( ) 1 )hباشد. اگر رابطة  مي 100 ) f ( k) g( k)   2 2 3 2   ؟كدام است g(k)مقدار  ،برقرار باشد 4
1 (102  2 (100  3 (80  4 (84  

fاگر  - 119 (x) x x
      

12 fباشد، حاصل  12 ( / ) f ( ) 
30 9 ( ؟كدام است 4  ، (.نماد جزء صحيح است  

1 (/4 15   2 (/0 85   3 (/1 85   4 (/2 15   
 42سال تا سن  18ها بين افراد با سن  برحسب سن آن ،ه بيماري كرونادر يك بيمارستان تعداد روزهاي نياز به كپسول اكسيژن بين مبتلايان ب - 120

روز از كپسول  8سال سن  42روز و فرد بيمار ديگري با  4سال سن،  18طور يكنواخت تغيير كرده است. اگر فرد بيمار مبتلا به كرونا با  سال به
  ؟سال سن چند روز است 36ي فرد بيمار با يابي استفاده از كپسول اكسيژن برا اكسيژن استفاده كند، تخمين درون

1 (5  2 (5/4  3 (6  4 (7  
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  4 ةصفح   اقتصاد
 

  محاسباتمحل انجام  

  ؟كند درستي تكميل مي هاي زير است و جاي خالي را به عبارات كدام گزينه مبين پاسخ درست پرسش - 121
  كوشد زمينة رونق اقتصادي را فراهم آورد؟ دولت مي ،الف) براي تحقق كدام هدف اقتصادي

  شود؟ هاي درگير در تجارت جهاني حفظ مي گيرد و حقوق همة طرف اقتصادي بين كشورها بيشتر رونق مي ب) به كمك كدام نهادها روابط
  گويند.… كالاي  ،گيرد مصرف قرار ميمورد  از سوي خانوارها ها شوند بلكه در طول زمان، خدمات آن ج) به كالاهايي كه خودشان مصرف نمي

  اي رمايهالف) اشتغال كامل، ب) بازيگر كلان، ج) س) 1
  الف) رشد و پيشرفت اقتصادي، ب) بازيگر كلان، ج) بادوام) 2
  اي، ج) بادوام المللي و جهاني يا منطقه هاي اقتصادي بين الف) اشتغال كامل، ب) سازمان) 3
  اي اي، ج) سرمايه المللي و جهاني يا منطقه هاي اقتصادي بين الف) رشد و پيشرفت اقتصادي، ب) سازمان) 4

2هاي ملي يك كشور فرضي استخراج شده است. چنانچه استهلاك سرمايه  ندرج در جدول زير از حساباطلاعات م - 122
ارزش افزودة بخش صنايع  5

3و معادن، خالص درآمد عوامل توليد از خارج 
  ترتيب: باشد، آنگاه بهميليون نفر  50ارزش افزودة بخش خدمات و جمعيت اين كشور  2
  الف) توليد خالص ملي چند ميليون ريال است؟
  ب) توليد ناخالص ملي سرانه، چند ريال است؟

  شوند؟ ) متوليان حسابداري كشور، براي جلوگيري از اشتباه در محاسبة توليد كل جامعه به چه اقدامي متوسل ميج
  كند) (هيچ فرد خارجي در داخل كشور زندگي نمي

  برابر ارزش افزودة بخش نفت 5/2  افزودة بخش كشاورزيارزش   1
350,  صنايع و معادنارزش افزودة بخش   2   ميليون ريال 850
563,  ارزش افزودة بخش نفت  3   ميليون ريال270
82,  ارزش افزودة بخش خدمات  4   ميليون ريال 420

  

,ف) ال) 1 ,2 264 50566/، ب) 375    گيرند. ها را به عنوان توليد كل در نظر مي ، ج)  توليد كل را با سه روش محاسبه و ميانگين آن9
,الف) ) 2 ,2 388 50566/، ب) 005   كنند. به و نتايج را با هم مقايسه مي، ج) توليد كل را حداقل با دو روش محاس9
,الف) ) 3 ,2 388 54053/، ب) 005   گيرند. ها را به عنوان توليد كل در نظر مي ، ج) توليد كل را با سه روش محاسبه و ميانگين آن8
,الف) ) 4 ,2 264 54053/، ب) 375   كنند. توليد كل را حداقل با دو روش محاسبه و نتايج را با هم مقايسه مي ، ج)8

  ؟كند درستي تكميل مي هاي زير است و جاهاي خالي را به عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش - 123
  ترين مشكل پول فلزي و پشتوانة اين پول چه بود؟ ترتيب مهم بهالف) 

  د.نكن انتخاب مي …است كه اعضاي آن را  …عهدة جه به ب) تهيه و ارائة سند تفريغ بود
  است؟اقتصادي در ارتباط با كدام مفهوم » گسترش و توسعة مراكز توليدي«و » اجتماعي - هاي سياسي مشاركت مؤثر در فعاليت«ترتيب موارد  ج) به

  درآمد را كاهش داد؟  پر درآمد و اكثريت كمتوان تفاوت ميان درآمد و ثروت يك گروه محدود  د) چگونه مي

مجلس، ج) توسعه ـ توسعه، د) تقويت روحية اميد و اطمينان  نمايندگان الف) اشغال كردن فضاي زياد ـ پول كاغذي، ب) ديوان محاسبات ـ   ) 1
  مردم نسبت به آيندهدر 
، ج) توسعه مجلس دگانحاسبات ـ نماين ديوان مالف) محدود بودن ميزان طلا و نقرة در دسترس بشر ـ طلا و نقرة موجود در خود پول، ب)  ) 2

  گيري نظام صحيح مالياتيكار ـ رشد، د) به
ت دولت ـ مـردم، ج) توسـعه ـ رشـد،      ئالف) محدود بودن ميزان طلا و نقرة در دسترس بشر ـ طلا و نقرة موجود در خود پول، ب) هي ) 3

  كارگيري نظام صحيح مالياتي د) به
  مردم نسبت به آيندهدر دولت ـ مردم، ج) رشد ـ توسعه، د) تقويت روحية اميد و اطمينان هيئت  كاغذي، ب) الف) اشغال كردن فضاي زياد ـ پول) 4

  دقيقهدقيقه  1010وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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  5 ةصفح   اقتصاد
 

  محاسباتمحل انجام 
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ريال�ال) (به ريال�ال)ق�چمت (به ق�چمت

��لو) (به تقاضا و عرضه ��لو)مقداريال (به تقاضا و عرضه مقداريال

نمودار مقابـل مقـادير عرضـه و تقاضـاي يـك كـالا را در        - 124
  با توجه به آن: دهد. نشان ميهاي مختلف  قيمت

ريال، كمبود تقاضا نسـبت بـه مقـدار     7000الف) در قيمت 
  ر است؟تقاضاي تعادلي چقد

ترتيـب مقـدار    بـه  ريـال،  2000ريال و  5000ب) در قيمت 
  كمبود تقاضا و مازاد تقاضا چقدر است؟

ج) در كدام سطح از قيمت و مقدار، دريافتي توليدكننده بـه  
  رسد و مقدار آن كدام است؟ حداكثر مي

بين عرضه و تقاضا  كدام عامل موجب از بين رفتن فاصلةد) 
  شود؟ ي توليدكننده و مصرف كننده ميو هماهنگي رفتار اقتصاد

420, ـ 60و  7000ج)  ،20-40ب)  ،30) الف) 1   ريال 4000ريال به  3000د) افزايش قيمت از  ،000
420, ـ 60و  7000ج)  ،40-20ب)  ،60) الف) 2                                                   ريال            4000ريال به  5000د) كاهش قيمت از  ،000
120, ـ 30و  4000ج) ،40 -20ب) ،30) الف) 3   ريال                                 4000ريال به  3000د) افزايش قيمت از  ،000
120,ـ  30و  4000ج) ،20- 40ب) ،60) الف) 4   ريال                                                            4000ريال به  5000اهش قيمت از د) ك ،000

 ترتيب: به ،با توجه به اطلاعات جدول - 125

  ؟چند ريال است ،الف) سود حسابداري سالانة بنگاه توليدي
  چند ريال است؟ ،ب) سود اقتصادي سالانة بنگاه توليدي

ريـال درج خواهـد كـرد. (توليدكننـده خـود صـاحب بنگـاه و         …اظهارنامه مالياتي، سود خـود را معـادل   يل فرم ج) اين توليدكننده در تكم
  آلات توليدي است.) ماشين

  700  تعداد كل محصول توليدي
  10  تعداد كارگران

  ريال 1200  آلات توليدي هزينة استهلاك سالانة ماشين
  ريال 200  هزينة خريد مواد اوليه مورد نياز سالانه

  ريال 500  هزينة اجارة سالانة بنگاه (در صورت اجاره دادن)
  ريال 250  آلات توليدي (در صورت اجاره دادن) هزينة اجارة سالانة ماشين

  ريال 100  حقوق ماهانة هر كارگر
  ريال 100  قيمت هر واحد محصول توليدي

  

56,الف) ) 1 55,، ب) 600 56, ، ج)850 55,الف) ) 2  600 56,، ب) 850 55, ، ج)600 850  
56,الف) ) 3 55,، ب) 600 55, ، ج)850 55,الف) ) 4  850 56,، ب) 850 56, ، ج)600 600  
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  6 ةصفح   اقتصاد
 

  محاسباتمحل انجام 

  هاي زير است؟ عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ درست پرسش - 126

كشـف و اسـتخراج   ب): (بـراي كشـور، اقـدام بـه     » تصويب قانون برنامة پـنج سـاله  : «)الف(پس از: در يك كشور فرضي، دولت منتخب مردم 

ت): (رد و براي تشويق توليدكنندگان داخلي، اقدام به گذاشتن ك» اندازي صنعت فولادسازي و ديگر صنايع مادر راه«پ): (و  هاي نفتي وردهرآف

  دخالت دولت در عرصة اقتصاد است؟ رترتيب مربوط به كدام محو به» الف تا ت«نمود. هر يك از موارد » ماليات بر واردات كالاهاي مشابه«

سـاخت كارخانـة   «، »اتومبيـل  وارداتماليات بر «، »ماليات بر فروش اتومبيل«، »ماليات بر اتومبيل«، »عوارض اتومبيل«يك از موارد:  ث) هر

  شوند؟ اي براي دولت محسوب مي چه نوع درآمد يا هزينه» سازي اتومبيل

و  هـا و خـدمات، ت) عرضـة كالا   هـا و خـدمات، پ) عرضـة كالا   هـا ، ب) عرضة كالاو حكمراني در اقتصاد گذاري سياست مقررات،الف) وضع ) 1

  گذاري زيربنايي دارايي ـ سرمايهخدمات، ث) عوارض شهرداري ـ عوارض شهرداري ـ ماليات بر نقل و انتقالات دارايي ـ ماليات بر 

 ـ  وضـع مقـررات، سياسـت   و خدمات، پ)  هاو خدمات، ب) عرضة كالا هاالف) عرضة كالا) 2 وضـع مقـررات،   ، ت) ي در اقتصـاد گـذاري و حكمران

وارض حقـوق و ع ـ  ، ث) حقوق و عوارض گمركي ـ ماليات بر دارايي ـ ماليات بر نقـل و انتقـالات دارايـي  ـ     گذاري و حكمراني در اقتصاد سياست

  گذاري مولد گمركي ـ سرمايه

وضـع مقـررات،   و خـدمات، ت)   هـا عرضـة كالا  و خـدمات، پ)  هـا ب) عرضـة كالا گذاري و حكمراني در اقتصاد،  وضع مقررات، سياستالف) ) 3

، ث) عوارض شهرداري ـ ماليات بر دارايي ـ ماليات بر نقل و انتقالات دارايي ـ حقوق و عـوارض گمركـي ـ       گذاري و حكمراني در اقتصاد سياست

  گذاري مولد سرمايه

و  هـا عرضـة كالا ، پ) ذاري و حكمرانـي در اقتصـاد  گ ـ وضع مقـررات، سياسـت  ، ب) گذاري و حكمراني در اقتصاد وضع مقررات، سياستالف) ) 4

ث) حقوق و عوارض گمركي ـ ماليات بر دارايي ـ ماليات بر دارايي ـ حقـوق و      ،گذاري و حكمراني در اقتصاد وضع مقررات، سياست، ت) خدمات

  گذاري زيربنايي ـ سرمايهعوارض گمركي 

  با توجه به اطلاعات مندرج در جدول:  - 127

  چند ريال است؟  ،ساليانه استهلاك ةالف) ميزان هزين

  چه مقدار است؟ ،ب) ميزان درآمد خالص اين بنگاه اقتصادي

  

, ) الف)1 ,2 000 ,ب)  ،000 ,84 000 , ) الف)2  000 ,6 000 , ، ب)000 ,84 000 000  

,) الف) 3 ,6 000 , ب) ،000 ,88 000 ,الف)  )4  000 ,2 000 ,ب)  ،000 ,88 000 000  

  
  

,  اي آلات سرمايه ارزش ماشين ,180 000   ريال 000

, ميزان درآمدزايي ساليانه ,90 000   ريال 000

  سال 30  عمر مفيد
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  7 ةصفح   اقتصاد
 

  محاسباتمحل انجام 

مندرجات جدول زير وضعيت توزيع درآمد مربوط به كشـوري را در طـول يـك     - 128
 ن:دهد. با توجه به آ سال نشان مي

  است؟  چند درصدترتيب  الف) سهم دهك چهارم، پنجم و هفتم به
كم درآمد جامعه از و سهم بيست درصد  پردرآمد جامعهب) سهم بيست درصد 

  است؟ترتيب چند درصد  درآمد ملي به
  كدام است؟ ،ج) عدد مربوط به شاخص وضعيت توزيع درآمد

  د) كدام عبارت در اين رابطه صحيح است؟
% پـر درآمـد   30% درآمد ملي به 60 د) ،12 ج)، 44- 5 ب)، 5/9 -7-6) الف) 1

 % ديگر جامعه تعلق دارد.70% درآمد ملي به 40جامعه و 

% پر درآمـد  60% درآمد ملي به 30 د) ،48 ج) ،44-5 ب)، 5/11 -6-5) الف) 2
  % ديگر جامعه تعلق دارد.40% درآمد ملي به 70جامعه و 

% پـر  30% درآمـد ملـي بـه    60 د) ،12ج) ،5 -44ب) ، 5/9 -5/7 -5/5 ) الف)3
  ديگر جامعه تعلق دارد. %70درآمد ملي به  %40و  جامعه درآمد

  % ديگر جامعه تعلق دارد.40% درآمد ملي به 70% پر درآمد جامعه و 60% درآمد ملي به 30 د)، 48 ج) ،5-44 ب)، 5/7 -8-7) الف) 4
  ؟كند درستي تكميل مي زير است و جاهاي خالي را به هاي ترتيب عبارات كدام گزينه مبين پاسخ پرسش به - 129

  …توليد خود را افزايش دهد،  ،اي به دليل مديريت ضعيف يا فرسوده بودن تجهيزات نتواند با افزايش قيمت الف) اگر توليدكننده
  كدام است؟ ،بورس بايد انجام داد گذاري در توانند سهام خود را در بورس عرضه كنند و اولين كاري كه براي سرمايه ها مي ب) كدام شركت

  تواند رونق را به بازار برگرداند؟ ج) كدام اقدام در مواقع ركود مي
ها و واحدهاي توليدي تأسـيس   تواند شركت مي …كند و همچنين بانك  فقط به فعالان عرصة خاصي از اقتصاد ارائه خدمات مي …د) بانك 

  كند.
  داد؟ ش مييرت را به شدت افزاهاي تجا هـ) در گذشته كدام مورد هزينه

اش با شيب بيشتر است و اصطلاحاً كشش قيمتي عرضه پايين است. ب) سهامي عام ـ گرفتن شناسة معاملاتي با مراجعه   الف) منحني عرضه) 1
وسايل  نبودگذاري، هـ)  هاي مالياتي، د) تخصصي ـ سرمايه  ها، ج) افزايش در مخارج جاري يا عمراني دولت و كاهش در نرخ به يكي از كارگزاري

  هاي مناسب ونقل و راه حمل
اش با شيب كمتر است و اصطلاحاً كشش قيمتي عرضه بالا است. ب) سهامي عام ـ گرفتن شناسة معاملاتي با مراجعه به   الف) منحني عرضه) 2

  ها ي، هـ) موانع قانوني، ناامني و ضعف دولتا ها، ج) افزايش حجم پول در گردش و خريد اوراق مشاركت، د) تجاري ـ توسعه يكي از كارگزاري
هـاي بـورس    اش با شيب كمتر است و اصطلاحاً كشش قيمتي عرضه بالا است. ب) سهامي خاص ـ به يكـي از كـارگزاري    الف) منحني عرضه) 3

 هـاي ماليـاتي، د) تخصصـي  ـ    ر نرخمراجعه و از كارگزار تقاضاي برگة درخواست خريد كند. ج) كاهش در مخارج جاري يا عمراني دولت و افزايش د
  ها گذاري، هـ) موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت سرمايه

هاي بـورس   اش با شيب بيشتر است و اصطلاحاً كشش قيمتي عرضه پايين است. ب) سهامي خاص ـ به يكي از كارگزاري  الف) منحني عرضه) 4
 اي، فزايش حجم پول در گردش و خريد اوراق مشاركت، د) تجاري ـ توسـعه  مراجعه و از كارگزار تقاضاي برگة درخواست خريد كند. ج) ا

  هاي مناسب ونقل و راه وسايل حمل نبودهـ) 

  مليوضعيت توزيع درآمد 

  سهم هر گروه (به درصد)  هاي درآمدي گروه
  2  دهك اول
  3  دهك دوم
  4  دهك سوم
  ؟  دهك چهارم
  ؟  دهك پنجم
  5/8  دهك ششم
  ؟  دهك هفتم
  16  دهك هشتم
  20  دهك نهم
  24  دهك دهم
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  8 ةصفح   اقتصاد
 

  محاسباتمحل انجام 

  كند؟ درستي تكميل مي عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ درست پرسش زير است و جاهاي خالي را به - 130
  …» اي هزينه«الف) در محاسبة توليد كل از روش 

  .شود نمياستفاده  …اين است كه از اسناد اعتباري براي » اوراق بهادار«و » رياسناد اعتبا«) تفاوت ب
  ؟بايد رعايت كنداي را  پ) عبارات كدام گزينه در خصوص خريد سهام درست است و خريدار براي كاهش خطر زيان چه نكته

خريـدار بـراي خريـد سـهام     ) پ، ب) تضمين تعهـدات،  يمزن جمع مي ،شود ارزش پولي توليدات نهايي را آنجا كه به خانوار فروخته ميالف) ) 1
  نگاه بلندمدت داشته باشد.به بورس ـ  تواند به سازمان بورس اوراق بهادار مراجعه و اوراق سهام خود را دريافت كند. مي
خريدار سـهام بايـد مبلغـي را كـه     ) پ، تأمين ماليب) زنيم،  جمع مي ،شود ارزش پولي توليدات نهايي را آنجا كه به خانوار فروخته ميالف) ) 2

  ـ سبد سهام تشكيل بدهد. گذاري كند به حساب كارگزار واريز كند. خواهد سرمايه مي
تواننـد از   علاوه بر خريد حضـوري سـهام، اشـخاص مـي    ) پ، تضمين تعهدات، ب) كنيم ميها را محاسبه  مجموع مزدها، سودها و اجارهالف) ) 3

  .مدت داشته باشد نگاه كوتاهبه بورس ـ  م كنند.طريق اينترنت نيز به خريد اقدا
توانـد بـه سـازمان بـورس اوراق      خريدار براي خريد سهام مي) پ، تأمين مالي، ب) كنيم ميها را محاسبه  مجموع مزدها، سودها و اجارهالف) ) 4

  .ـ سبد سهام تشكيل بدهدبهادار مراجعه و اوراق سهام خود را دريافت كند. 
هاي مربوط به سه كالاي مختلف در طي يك سال ذكر شده است. چنانچه نرخ تورم در قيمت اين سه كالا يكسـان باشـد،    تدر جدول زير قيم - 131

  ؟ترتيب در ابتداي سال و انتهاي سال كدام است و همچنين نرخ تورم چند درصد است به Bو  Aقيمت دو كالاي 
 قيمت

  ر انتهاي سال (به ريال)قيمت كالا د  قيمت كالا در ابتداي سال (به ريال)  كالا

A 715  ؟  
B  320  ؟  
C 650  845  

  

  25ـ  430ـ  550) 2    25ـ  416ـ  650) 1
  30ـ  416ـ  550) 4    30ـ  460ـ  650) 3

هزار ميليارد ريال  1232و  437اگر ميزان تورم در سال دوم و سوم به ترتيب  .جدول زير اطلاعات فرضي توليد كشوري در طي سه سال است - 132
 باشد:

  چقدر است؟  توليد كل در سال سوم به قيمت جاري،و  به قيمت ثابت الف) توليد كل در سال دوم
  توليد در سال دوم و سوم چقدر است؟ مقدارتوليد كل ناشي از افزايش ب) افزايش 

  ).باشد مي 1390(توجه: سال پايه، سال 

  1392سال   1391سال   1390سال   توليد كل

  توليد كل به قيمت جاري
  ؟  6420  4900  ار ميليارد ريال)(هز

  توليد كل به قيمت ثابت
  6600  ؟  4900  (هزار ميليارد ريال)

  

     1700 -617ب)  ،7832 -6857 ) الف)2            2932 - 1083 ب) ،5368 -5983 ) الف)1
   1700 -1083ب)  ،7832 -5983 ) الف)4           2932 - 617ب)  ،5368 -6857 ) الف)3
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  9 ةصفح   اقتصاد
 

  محاسباتمحل انجام 

 كند؟ درستي تكميل مي هاي زير است و جاهاي خالي را به گزينه مبين پاسخ درست پرسش عبارات كدام - 133
,دولت تصميم گرفته است ميانگين حقوق كارمندان را از  Aالف) در كشور  ,1 200 ,تومان به  000 ,1 620 تومان در سـال آتـي برسـاند. در     000

  ؟صحيح استافزايش حقوق كاركنان دولت عبارات كدام گزينه در خصوص % باشد، 38شور كه نرخ تورم در ك حالي
  ؟در سود و زيان شركت سهيم شودتواند  يك از اوراق بهادار مي ب) خريدار كدام

اي را ارزانتر و  هتواند كالاي ويژ كند و چنين كشوري مي ايجاد مي …) داشتن عوامل توليد، فناوري و شرايط اقليمي مناسب براي يك كشور پ
  خواهد داشت. …در توليد آن كه در اين صورت بهتر از ديگر كشورها توليد كرده 

  كنند؟ هاي گمركي، عوارض يا سهمية وارداتي، چه هدفي را دنبال مي هاي تجاري نظير تعرفه ت) كشورها با وضع سياست
گذاران خارجي به  تشويق سرمايه) ت) مزيت مطلق ـ مزيت نسبي،  پكت، اوراق مشار )است. ب افزايش يافته% 3 حقوق واقعي كاركنان الف)) 1

  گذاري در داخل سرمايه
  تشويق صادركنندگان داخلي) ت، مطلقـ مزيت  اقتصادي) مزيت پ، سهامب) اوراق % افزايش يافته است. 3حقوق واقعي كاركنان  الف)) 2
  كاهش وابستگي به كالاهاي وارداتي) ت، مزيت مطلقـ مزيت نسبي ) پمشاركت،  ب) اوراق % كاهش يافته است.3حقوق واقعي كاركنان الف) ) 3
  حمايت از توليدكنندگان داخلي )ت) مزيت اقتصادي ـ مزيت مطلق، پب) اوراق سهام، % كاهش يافته است. 3حقوق واقعي كاركنان الف) ) 4

(هر سه كشور  :دهد نشان مي» الف، ب و ج«را در سه كشور  Bو  Aعات داده شده در جدول زير كه قيمت تمام شدة دو كالاي با توجه به اطلا - 134
 به يك اندازه از نيروي كار، سرمايه و دانش فني برخوردارند.)

  مزيت مطلق دارد؟ Aالف) كدام كشور در توليد كالاي 
  ز شود؟در توليد كدام كالا بايد متمرك »ج«ب) كشور 

  توجيه اقتصادي دارد؟ »ب«ج) كدام رابطة تجاري براي كشور 
مورد نياز خود را  Aرا در داخل توليد كند و كالاي  Bبايد كالاي  »ب«، ج) كشور B، ب) »الف«الف) ) 1

  دريافت كند. »الف«از كشور 
  دريافت كند.» الف«مورد نياز خود را از كشور  Aرا در داخل توليد كند و كالاي  Bبايد كالاي » ب«، ج) كشور A، ب) »ب«الف) ) 2
  كند. در داخل توليدرا  Bو  Aهر دو كالاي بايد » ب«، ج) كشور B، ب) »الف«الف) ) 3
  دريافت كند. »ج«مورد نياز خود را از كشور  Aرا در داخل توليد كند و كالاي  Bبايد كالاي » ب«، ج) كشور A، ب) »ب«الف) ) 4

 كند؟ ميل يكمدرستي ت بهو جاهاي خالي را  استهاي زير  پرسش يانگر پاسخ درستعبارات كدام گزينه ب - 135
  ؟توليدي استان مالف) هر يك از موارد زير چه نوع ساز

  »مطب دكتر مريم شايسته«، »فروشگاه مواد پروتئيني برادران پارساپور«، »شركت سهامي عام كشت و صنعت ايرانيان«، »تعاوني دامداران«
هـاي انقباضـي و افـزايش بـيش از حـد       اجـراي سياسـت  «، »بندي در كشور گيري و بودجه م نوين مالياتاايجاد نظ«هاي  ارتعبب) هر يك از 

مربوط » ، شكل گرفتهاي ديني و اجتماعي كشور هماهنگي داشت مستقل كه با ساير لايه ياقتصاد ،يكپارچگي سياسي علاوه بر«، »ها ماليات
  ايران است؟به كدام دوره از تاريخ توسعة 

  . … اين است كه قانون اساسي از شرايط لازم براي حمايت قانون از مالكيت دولتي و خصوصي و تعاوني …پ) بر اساس اصل 
خارجي براي تقويـت    گذاري استفاده از سرمايه«، »هاي برابر به منظور توليد براي عموم مردم در اختيار قرار دادن فرصت«ت) هر يك از موارد 

  هاي اقتصاد مقاومتي مطرح شده است؟ يك از مؤلفه در كدام» هاي اقتصادي داراي مزيت انتخاب زنجير«، »ليد داخليامل توعو
  دهد؟ ث) نمودار درآمد سرانه و توليد ناخالص ملي ايران پس از انقلاب از چه زماني روند افزايش و بهبود را نشان مي

ـ موجب رشـد و توسـعه شـود، ت) توزيـع عادلانـة        44پهلوي ـ قاجار ـ صفويه، پ)    ، ب)مشاركتيمشاركتي ـ خصوصي ـ خصوصي ـ    الف) ) 1
  دهة عدالت و پيشرفتدر آغاز ساز، ث)  مولد و فرصت ،ثروت و درآمد ـ درونزايي ـ پيشرو

ج نشـود، ت) توزيـع   ـ از محدودة قوانين اسلام خار  44ب) پهلوي ـ قاجار ـ صفويه، پ)    ،ـ خصوصيالف) مشاركتي ـ مشاركتي ـ مشاركتي    ) 2
  بعد از جنگ تحميليساز، ث)  مولد و فرصت ،عادلانة ثروت و درآمد ـ درونزايي ـ پيشرو

، ـ موجب ضرر و زيان بـه غيـر نشـود     43، پ) قاجارب) جمهوري اسلامي ـ پهلوي ـ    ،الف) خصوصي ـ خصوصي ـ مشاركتي ـ خصوصي   ) 3
  دهة عدالت و پيشرفتدر آغاز د مردمي، ث) ت) درونزايي ـ برونگرايي و گسترش ارتباطات ـ اقتصا

 ـ موجب ضرر و زيان به غير نشـود،   43ب) جمهوري اسلامي ـ پهلوي ـ صفويه، پ)    ،الف) مشاركتي ـ مشاركتي ـ مشاركتي ـ خصوصي   ) 4
  بعد از جنگ تحميليت) اقتصاد مردمي ـ برونگرايي و گسترش ارتباطات ـ درونزايي، ث) 

 كالا
  A  B  كشور

 350 180 الف
 120 380  ب
 220 400 ج
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  10 ةصفح    زبان و ادبيات فارسي (اختصاصي)
 
  ترتيب مربوط به كدام هنرمندانند؟ عبارات زير به - 136

  »سرايندة شعر قلب مادر«و » سراي عصر مشروطه تصنيف«، »نويسندة مقلدّ سبك سعدي«، »نويسان دورة بيداري از رمان«
 ) ميرزا حسن خان بديع ـ قائم مقام فراهاني ـ فرّخي يزدي ـ ميرزادة عشقي1

 ـ عارف قزويني ـ ايرج ميرزا ) ميرزا حسن خان بديع ـ فرّخي يزدي2

 ) محمدباقر ميرزا خسروي ـ قائم مقام فراهاني ـ عارف قزويني ـ ايرج ميرزا3

 ) محمدباقر ميرزا خسروي ـ فرّخي يزدي ـ فرّخي يزدي ـ ميرزادة عشقي4

 ؟شود عبارت زير با كدام واژگان كامل مي - 137

 …توجه داشت و عبيد نيز اثر  …و  …ن در سرايش شعر به شاعراني چون هستند. سلما …سلمان ساوجي و عبيد زاكاني از شاعران قرن «
  »است. خلق كردهالاشراف، را به شيوة طنز  اخلاقخود، 

  هشتم ـ سعدي ـ نظامي ـ منثور) 2  هشتم ـ حافظ ـ سعدي ـ منظوم) 1
  هفتم ـ مولوي ـ نظامي ـ منثور) 4  هفتم ـ سعدي ـ مولوي ـ منظوم) 3

 ؟بيان شده است نادرست در كدام گزينه مطلبي - 138

  تحولي كه سنايي و انوري در غزل ايجاد كردند باعث شد كه در قرن هفتم شاعران بزرگي در غزل ظهور كنند.) 1
هاي اجتماعي از مضـامين برجسـتة    ساماني بدبيني شاعران نسبت به دنيا و بريدن از آن، بيان ناخرسندي فرزانگان از اوضاع زمانه و طرح نابه) 2

  هاي پنجم و ششم است. در سدهشعر 
  خاقاني و نظامي از شاعران معروف آذربايجان بودند كه سبك شعر فارسي را از آنچه در ديگر نواحي ايران رايج بود، متمايز ساختند.) 3
نويسـي در   توجه به فارسيترين دلايل  گيري از دبيران و نويسندگان تربيت يافته در خراسان و عراق از عمده و بهرهساماني گيري دولت  شكل) 4

  سدة پنجم و ششم است.
  از ديدگاه تاريخ ادبيات (قرن چهارم و نيمة اول قرن پنجم) در متن زير چند مورد خطا وجود دارد؟ - 139

دو پاية حماسه هاي ملي به زبان فارسي در قرن پنجم گذاشته شد. رايج ترين انواع شعر فارسي غنايي، تاريخي و حماسي است. شعر غنايي با «
شاعر مشهور رودكي و شهيد بلخي قوت و استحكام يافت. ناصرخسرو شيوة رودكي را در سرودن قصايد تمـام و كمـال بـا موضـوع موعظـه و      

  »هاي منثور اين دوره به زبان فارسي هستند. نصيحت ادامه داد. تفسير طبري و تاريخ بلعمي از كتاب
  ) پنج4  ) دو            3  ) چهار 2  ) سه 1

  ات مربوط به كدام شخصيت كاملاً درست است؟توضيح - 140
 الدين عبدالرزاق اصفهاني) به دست مغولان در اصفهان كشته شد. (جمال 635الدين خوارزمشاه بود و در سال  ) اين شاعر، مداح جلال1

 الدين رازي) است. (نجم نوشته) از نويسندگان قرن هفتم است و كتاب لمعات را در قالب نظم و نثر 2

 جسته ساخته است. (صائب تبريزي)را به افق خيال عامه نزديك كرده، سخن اين شاعر را بر سبك هنديها و الفاظ محاوره كه زبان غزل  المثل ب) ضر3

  ) سبك شعر اين شاعر قرن دهم حد واسط سبك دورة عراقي و سبك هندي است. (وحشي بافقي)4
 ؟نيستهاي ادبي سبك هندي مشهود  در كدام بيت ويژگي - 141

  از زخم زبان است نشاط دل افگار / در دامن خاشاك كند نشو و نما گل) 1
  آهي از پشيماني كشيد / لوح دل را تختة مشق هوس كردن چرا؟ توان تا مد مي) 2
  به بانگ چنگ و به بانگ رباب كرد همي / هزاردستان با بلبل خجسته، خطاب) 3
  جاني كند م عيسي گرانخاطر دوشيزگان فكرت من نازك است / در گلستانم د) 4

 ؟است نشدهكدام بيت به سبك عراقي سروده  - 142

  چه ماني بهر مرداري چو زاغان اندر اين پستي / قفس بشكن چو طاووسان يكي بر پر بر اين بالا) 1
  سازدسفالي جام جم  كهنه ازندارد ملك جم در چشم عاشق وزن چون دارد / كه دست عاشق ) 2
  چن خرمن منند هست خوشهز و ديگران / هر كس كه دهقان عقل و جان منم امرو) 3
  هاي خويش اعجاب چو سرخ گل به سر اندر كشيد سبز ردا / نمود باغ بدان شمع) 4

  دقيقهدقيقه  3030وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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  11 ةصفح    زبان و ادبيات فارسي (اختصاصي) 
 
 هاي زباني و ادبي سبك دورة بيداري وجود دارد. يكي از ويژگي … جز بهدر همة ابيات  - 143

  كف زدن دارمز ناي نالة خود كف زنم به سر چون دف / به مشت باز چه حاجت به ) 1
  اختر سعد دموكراسي ز مغرب بردميد / پرتو آن اختر از مغرب سوي مشرق رسيد) 2
  كنم ن فغان سر ميهاهاي خاطرات / باز امشب تا سحرگا زمان با جغد در ويرانه هم) 3
  خوش دارم / به جهنّم كه نشد، كار دگر خواهم كرد گفته بودم به ره عشق تو دل) 4

  است؟» صامتدو مصوت + « ة كدام بيت به صورت الگوي حروف اصلي قافي - 144
 ) ورنه بر فاني قسم گفتن خطاست/ خود فنا چه لايق گفت خداست1

  سرانجام تركان به تيرش زنند / تن پيلوارش به خاك افكنند) 2
 ) در زمين مردمان خانه مكن/ كار خود كن كار بيگانه مكن3

  انگيختهها آميخته/ زين تجانس زينتي ها با جنس) جنس4
  توانند با يكديگر قافيه شوند؟ كدام گروه از كلمات، مي - 145

  »گشته، رفته« -» وجو آبرو، جست«الف) 
  »باران، سحرگاهان« -» بندهرونده، «ب) 
  »بصير، كثير« -» داران، عيارانبي«ج) 
  »ياري، خالي« -» پيمانه، دردانه«د) 
  ) الف ـ د4  ) ج ـ د3  ) الف ـ ب2  ) ب ـ ج1

 ؟ناهمسان است وزن كدام بيت - 146

  ) به نام آنكه جان را فكرت آموخت / چراغ دل به نور جان برافروخت1
  اند / ميل خلاصي نكرد مرغ گرفتار من ) تا خم زلف تو را دام دلم كرده2
  توان سخن از زلف يار گفت / در بند آن مباش كه مضمون نمانده است ) يك عمر مي3
  اي كز دل مرغان گلستان سر زد هداد / نال خبر از حال اسيران محبت مي) 4

 ؟بندي هجايي كرد به دو صورت دسته توان نميكدام بيت را  - 147

  بگريست چشم ابر بر احوال زار من / جز آه من به گوش وي اين ماجرا كه برد؟) 1
  هاي پراكنده برستم   / كز خوردن غم غمي شدالله كه دلم صيد  المنة) 2
  روم دارم ولي افتان و خيزان مي برم / طاقت نمي ميدارم وفا كز دست جانان  من دوست مي) 3
  برد به زندانم خواند / بي روي تو مي آن كس كه مرا به باغ مي) 4

 ؟وزن بيت زير كدام است - 148

  »راهرو عشق بايد از پي مقصود / در قدمش صد هزار آبله باشد«
  مفتعلن فاعلات مفتعلن فع) 2  مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن) 1
  لن فعمستفعلن مستفعل مفاعلن ) 4  لاتن مفاعلن فعلنمفاعلن فع) 3

 ؟وجود دارددر كدام مصراع اختيار وزني قلب  - 149

  بهر خدا اي جوان تا بتواني مدار) 2  اي؟ سر به گريبان خواب از چه فرو برده) 1
  ها خواب كه بيند گدا حاصل گنجينه) 4  شده جاري به كف بنوش جام مراد  مي) 3

 :جز ر مقابل همة ابيات كاملاً درست است؛ بهاختيارات شاعري مذكور د - 150

  جواب داد مرا با تو آشنايي نيست / كه رهزني تو و من نام پاسبان دارم (ابدال، بلند بودن هجاي پاياني)) 1
  تو بلند آوازه بودي اي روان / با تن دون يار گشتي دون شدي (تغيير كميت مصوت، آوردن فاعلاتن به جاي فعلاتن)) 2
  لقت به ما نگفت كسي / اين حقيقت مپرس ز اهل مجاز (آوردن فاعلاتن به جاي فعلاتن، حذف همزه)خ رمز) 3
  چه ديدي؟ (حذف همزه، تغيير كميت مصوت) افروز تو با اين همه پرتو / جز مشتري سفله به بازار اي لعل دل) 4
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  12 ةصفح    زبان و ادبيات فارسي (اختصاصي) 
 
 جز: وجود دارد؛ به» اردجمال جانان ميل جهان ند  جان بي«در همة ابيات يكي از اركان عروضي مصراع  - 151

  ) تو هرچه بپوشي به تو زيبا گردد / گر خام بود اطلس و ديبا گردد1
  برد گفتم كه دل با كس نپيوندم ولي / ديدار خوبان اختيار از دست دانا مي ) بسيار مي2
  ) غبارم را اميد دامني نيست / ندانم بر سر خود كي نشينم3
  / تحير است در آيينه شوخي سيماب ماند جو نميو ) به دل اگر برسي جست4

 ؟است متفاوتكدام بيت  هاي تعداد جناس - 152

  گرو جام نه تقوا ةمه به حرف هوس خام نه / جام) خا1
  زار / كه از جهان ره و رسم سفر براندازم بگريمبه ياد يار و ديار آن چنان ) 2
  در گل استز عشق توام بار بر دل است / وز دست تو بسي چو مرا پاي  تنگم و ) دل3
  بلبلان را داد عشق روي گل فرياد ياد / فاخته برداشت بانگ از شاخة شمشاد شاد) 4

 جز: ؛ بهاستكار رفته  كاملاً به» تشبيه و استعاره«ت آراية ابيدر همة ا - 153

  تا گوهر وجود تو را نقش بسته است / جان محيط بر لب ساحل رسيده است) 1
  / تا ميوة وجود تو كامل رسيده است  صد پيرهن عرق گل خورشيد كرده است) 2
  آخر، اي ماه پري پيكر، كه چون جاني مرا / در فراق خويشتن چندين چه رنجاني مرا؟) 3
  ديدم گرفتارت ديدم به حال خويش و مي خود را / نمي نزد شانه بر سنبل كه م هنوزت دايه مي) 4

 ؟است» تشبيه، جناس، ايهام و مجاز« داراي كدام بيت - 154

  رسيد / دشمن من بر لب شيرين او چون مير شد غلامان جان من بر لب ز تلخي ميچون ) 1
  نيست جز سوداي زلف همچو قيرش در سرم / از براي آن تنم چون موي و دل چون قير شد) 2
  چون كمان بشكست پشت عاليم را در فراق / نوك مژگانش ز بهر كشتن من تير شد) 3
  يدم به خواب / بعد از آن عمر درازم در سر تعبير شدهاي هجران زلف او د يك شب از شب) 4

 جز:  هاي مقابل ابيات كاملاً درست است؛ به آرايه - 155

  ) بر سر خاك شهيدان قدمي نه كه مباد / دامن پاك تو در دامن محشر گيرند (مجاز، جناس تام)1
  رو (ايهام، استعاره) هكند / آينه را بردار تا روشن بگويد روب ) شانه شكسته بسته از زلفت حكايت مي2
  ) سحر ز روي خود اي كاش پرده بردارد / كه باغبان زند آتش به باغ ياسمنش (كنايه، حسن تعليل)3
  اند (استعاره، لف و نشر)  ) اي بس كه در آرزوي رويت خود را / چشم و دل من بر آب و آتش زده4

 ابيات وجود دارد؟ ترتيب در كدام به» آميزي، تلميح، تناقض جناس، حس«هاي  آرايه - 156

  يابم خلاص / اي عزيزان هر كه مرد او را ز كرمان چاره نيست الف) مردم از اندوه از كرمان نمي
  ام از مريم نيست طلبم با جم نيست / وان مسيحي كه منش ديده ب) آن نگيني كه منش مي

  كند دندانة تيغ كوه را / در محبت جان سخت كوهكن داريم ما ج) طاقت ما مي
  نعل ما چون لاله در آتش بود جاي دگر / بر جگر داغ غريبي در وطن داريم ماد) 
  ) ب، الف، ج، د4  ) الف، ج، ب، د3  ) ج، د، الف، ب2  ) الف، ج، د، ب1

 ؟كدام است» حسن تعليل، اسلوب معادله، ايهام، پارادوكس و استعاره«هاي  آرايهترتيب توالي ابيات به لحاظ   - 157

  بدخو را / كه آسيب رسانيد رخ نيكو راالف) شاها ادبي كن فلك 
  اين دل شيفته حال آمد و بنشست اينجاب) كيست اين فتنة نوخاسته كز مهر رخش / 

  سازد گل تبخال را آورد / تشنگي سيراب مي ج) ساغر ناكامي از خود آب برمي
  د) خيال خنجر او را شبي مه ديد ناگاهان / به هر ماهي شود آن مه از ديدار ناپيدا

  ـ) زان فراخ آمد چنين روزي ما / كه دريدن شد قبادوزي ماه
  ب ،الف ،هـ ،ج ،د) 2    الف ،هـ ،ب ،ج، د) 1
  د ،ج ،ب ،هـ ،الف) 4    ب ،ج ،هـ ،د ،الف) 3
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  13 ةصفح    زبان و ادبيات فارسي (اختصاصي) 
 
 جز: هاي مقابل ابيات كاملاً درست است؛ به آرايه - 158

  نشر، جناس) آيد (لف و ) ز شوق عارض و رخسار او چنان مستم / كه يادم از سمن و ارغوان نمي1
  ) هر كه شد مشتري مهر رخت / خرمن مه به نيم جو نخريد (ايهام، ايهام تناسب)2
  ) صبح چون گلشن جمال تو ديد / بر عروسان بوستان خنديد (تشبيه، استعاره)3
  ) نام لعلت چو بر زبان راندم / از لبم آب زندگاني بچكيد (تلميح، كنايه)4

 ؟ندا هاي بيت زير، كدام آرايه - 159

  »تاب ساخت / حلقة زنجير مويش عقل را ديوانه كرد شمة خورشيد رويش چشم را بيچ«
  ـ استعاره تناقض ـ تشبيه ـ حسن تعليل) 2  ايهام ـ كنايه ـ مجاز ـ جناس) 1
  تناقضـ  استعارهـ تناسب ايهام جناس ـ ) 4  كنايهـ ايهام تناسب تشبيه ـ ايهام ـ ) 3

 ؟است غلطمعني چند واژه در مقابل آن  - 160

)، (لقـا: ديـدار)،   خجسـته : شرطه)، (شمايل: صورت)، (بريد: پيك)، (لابه: التماس)، (مجالس: منشĤت(مجمره: آتشدان)، (نطع: بساط چرمي)، (
  (مراودت: دوستي)

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
 شود. ماية شعر عصر بيداري ديده مي درون … جز بهدر همة ابيات  - 161

  نمود / زين سبب از نشئة آن باده مدهوشيم ما) ساغر تقدير ما را مست آزادي 1
  ايم ) عمرها در طلب شاهد آزادي و عدل / سر قدم ساخته تا ملك فنا تاخته2
  ثمري خلعت آزادي يافت / جگر خويش مخور گر ثمري نيست تو را ) سرو از بي3
  ) تو بارگه دادي، كي در خور بيدادي / چون كار تو آزادي، افكار تو قانون شد4

 ؟دارد تفاوتبيت با ساير ابيات  داموم كمفه - 162

  شب شب / خاطري چون صبح دارم از صفاي نيم هاي نيم دلي از گريه يافتم روشن) 1
  دلا بسوز كه سوز تو كارها بكند / نياز نيم شبي دفع صد بلا بكند) 2
  روي زرد خويش را كردم به اشك سرخ رنگشب /   رويي محشر يادم آمد نيم از سيه) 3
  هاي نيم شب دل شب، دامن دولت به دست آمد مرا / گنج گوهر يافتم، از گريهدر ) 4

  ها به سبك عراقي تصوير شده است؟  در كدام بيت» عشق« - 163
  الف) گر چون تو به تركستان، اي ترك نگاريست / هر روز به تركستان عيدي و بهاريست

  برم اين دور به سر ب) من به چشم او را ده بار نمودم كه بخسب / او همي گفت بهل تا 
  ج) خواهم كه به شادي نفسي با تو برآرم / از تنگ دلي جانا جاي نفسم نيست

  د) سيلاب سرشك است كه هنگام عزيمت / پيش ره ياران وفادار بگيرد
  هـ) شيخ گفتا خالقا من عاشقم / گر بجويم غير تو من فاسقم

  بـ د ـ  ) ج4  هـ   ـ  جـ  ) ب3  د ـ  جـ  ) الف2  د ـ ) ج ـ هـ 1
 .با هم قرابت معنايي دارند …بيت گزينة  جز بههمة ابيات  - 164

  ن است / امر قضاي دهر به حكمش مقدر استيتوقيع روزگار، به مهرش مز) 1
  همه قضا و قدر كردگار عالم راست / مدان تو دولت و محنت جز از قضا و قدر) 2
  ؟قدير است در تغيير آن تدبير چيستتقدير چيست؟ / وانچه ت ازدر جهان امري كه بيرون است ) 3
  بست و گشاد حكم قضا را چه چاره است / نتوان خيال بست كه مگشاي يا مبند) 4

 ؟كدام گزينه با بيت زير قرابت مفهومي دارد - 165

  »ريگ آموي و درشتي راه او / زير پايم پرنيان آيد همي«
  و همرازماز شوق جمال تو بر بوي وصال تو / در انجمن و خلوت با ياد ت) 1
  ريگ آن بيابان است هاي بلا مگر كه قطع بيابان عشق آسان است / كه كوه) 2
  از خيالش نقش جان هر نقش بند آموخته / وز جمالش باغ دل چون پرنيان آراسته) 3
  برد شوق جمال او مرا / زير پايم چون حرير و گل بود خارا و خار پاي كوبان مي) 4
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  14 ةصفح     (اختصاصي) زبان عربي
 

 

 ۱۷۴ - ۱۶۶من أو إلی العربيّة ( أو المفهوم الجواب للتّرجمة عيِّن الأصحّ و الأدقّ في(  
  »:ظنَنتم بأنّ الحياة ليست إلاّ سَراباً لأَنتم مُخطئون لِلغاية، إجتهِدوا تجِدوا!إن « - 166

  ) اگر گمان كنيد كه زندگي فقط سرابي است قطعاً شما سخت در اشتباهيد، تلاش كنيد تا بيابيد!1
  رسيد! كنيد، تلاش كنيد به هدف مي شك خطا مي ي جز سرابي نيست بيپنداريد كه زندگ ) اگر مي2
  يابيد! كنيد، تلاش كنيد مي كنيد كه زندگي تنها سرابي بيش نيست حتماً اشتباه مي ) چنانچه گمان مي3
  يابد! ) هرگاه پنداشتيد كه زندگي فقط سراب است مسلّماً سخت در خطا هستيد، زيرا هر كه تلاش كند مي4

 »:قد علَّمتُ أبنائي القُرآن و طلبتُ منهم أن يُساعدوا الآخَرين في فهم آياته!کنتُ « - 167
  ها خواستم كه به ديگران در فهم آيات آن كمك كنند! ) پسرانم قرآن را ياد گرفته بودند پس از آن1
  مك كنند!ها خواسته بودم كه به ديگران در فهم آيات آن ك ) به فرزندانم قرآن را ياد داده بودم و از آن2
  ) قرآن را به پسرانم آموخته بودم و از آنان خواسته بودم كه در فهم آيات قرآني به سايرين كمك كنند!3
  هايش سايرين را هم ياري كنند! ها درخواست كردم كه در فهم آيه ) به فرزندانم قرآن را ياد دادم و از آن4

  »:في قائمة التُّراث العالَميّ! تلک المُنظَّمة ستَقوم بتسجيل هذه الأماکن الثقّافيّة« - 168
  ) آن سازمان، اقدام به ثبت اين اماكن فرهنگي در فهرست ميراث جهاني خواهد كرد!1
  هاي ميراث جهاني برخواهد خاست! هاي فرهنگي در ليست ) آن سازمان، به ثبت اين مكان2
  خواهد كرد! هاي جهاني در فهرست ميراث فرهنگي اقدام ) آن سازمان، براي ثبت اين مكان3
  هاي فرهنگي در فهرست ميراث جهاني خواهد پرداخت! ) اين همان سازماني است كه به ثبت مكان4

  »:قد يتعدّي الإنسان علی الطّبيعة تعدّي الظّالمين فيُعرِّض البيئة لمشاکل عديدة!« - 169
  دهد! مختلفي قرار ميكند كه محيط زيست را در معرض مشكلات  درازي مي ) انسان گاهي ظالمانه بر طبيعت دست1
  دهد! درازي بكند كه محيط زيست را در معرض مشكلات گوناگوني قرار مي ) شايد انسان مثل ستمكاران بر طبيعت دست2
  گيرد! ) ممكن است انسان مانند تجاوز ستمكاران بر طبيعت تجاوز كند پس محيط زيست در معرض مشكلات فراوان قرار مي3
  گيرد! كند كه محيط زيست در معرض مشكلات گوناگوني قرار مي درازي مي ران بر طبيعت دست) گاهي انسان مانند ستمكا4

  »:لعلَّ االله يغفر لما ارتکبتَ من الخطايا! ،مها لنفسك أن تسامح الجميعقدّ ن تُ أأعظم هدية يمكن « - 170
اي كه امكان دارد به تو تقديم شود اين است كه از همگان درگذري، اميد اسـت كـه خـدا آنچـه را از      ) بزرگترين هديه1

  خطاها مرتكب شدي ببخشد!
است كه خداوند از  اي كه ممكن است آن را به خودت تقديم كني اين است كه همه را ببخشي، اميد ) بزرگترين هديه2

  اي درگذرد! گناهاني كه مرتكب شده
توانستي آن را به خودت هديـه دهـي آن اسـت كـه از همـه درگـذري، باشـد كـه خداونـد           ) بزرگترين كادويي كه مي3

  اشتباهاتي را كه مرتكب شدي بر تو ببخشايد!
است، بـه اميـد آنكـه پروردگـار تـو را      تواني آن را به خود پيشكش كني، درگذشتن از همگان  ) هدية بزرگتري كه مي4

  ات درگذرد! آمرزيده و از اشتباهات مرتكب شده

  دقيقهدقيقه  2020وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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  15 ةصفح      زبان عربي (اختصاصي)
 

 :الخطأعيِّن  - 171
   گزيند! دوست راستگو تو را بر خودش برمي) الصّديق الصّدوق يُؤثِرک علی نفسِه!: ١
   گيرد! قرار نميهركس بر ارجمندي كه خوار شده رحم نكند، مورد رحمت ) من لَم يَرحم عزيزاً ذَلّ لَم يُرحَم!: ٢
  كند! هاي سودمند راهنمايي مي همة جوانان را به يادگيري مهارت) يَهتدي کلّ الشّباب بِتعلّم المهارات النّافعة!: ٣
زندگي ديگران را تلخ نكن زيرا دوستانت از پيرامونت عيشَ الآخرين لأنّ أصدقاءک يَنفضّون من حولـک!:  ررّ تم) لا٤

  شوند! پراكنده مي
 :حيحن الصّ عيِّ  - 172

 مان رشد كرده، زيباتر است! نگاه كن! درختي كه مقابل خانه) اُنظُر! ما أجمَل الشّجرة الّتي قد نمَت أمام بيتنا!: ١
 آنان بر كه دشواري زندگي از جهان در مردم از برخيحُمّلَتهم!:  قد صعبة حياة من العالَم في النّاس لبعض فِرار ) لا٢

 ندارند! گريزي هيچ شده، تحميل
 حـالي  در كنند مي نگاه تلويزيون به مادرم و پدر گاهيأعينهمـا!:  من تتساقَط الدّموع و التّلفاز إلی والداي يَنظر ) قد٣

 ريزد! مي فرو پي در پي چشمشان از اشك كه
 چيزي دهانشان با مردم بعضي چه برايبه!:  أعلَم االله و قلوبهم في ليس ما بأفواههم النّاس بعض يقولُ  ) لم٤

  داناست! آن به خداوند و نيست هايشان دل در كه گويند مي
  »:!هاست ها و نگهداري آن ترين كشورها در كشيدن خطوط لوله ايران تجارب بسياري در صنعت نفت دارد و از موفق« - 173

  ) إيران تمتلک التّجارب الوافرة في صناعة النّفط و هي من أنجح الدّول في مدّ خطوط الأنبوبة و الحفاظ عليها!١
  ) لإيران تجارب کثيرة في مجال صناعة النّفط و هي إحدی الدّول النّاجحة في مدّ خطوط الأنابيب و صيانتها!٢
  ) تمتلک إيران تجارب کثيرة في صناعة النّفط و هي أکثر الدّول نجاحاً في إنشاء خطوط الأنابيب و حفظها!٣
  ول في مدّ خطوط الأنابيب و صيانتها!) لإيران تجارب کثيرة في صناعة النّفط و هي من أنجح الدّ ٤

  في المفهوم: الخطأعيّن  - 174
  / لطف و احسان و ثواب معتبر چيست احسان را مكافات اي پسر﴾:  هل جزاء الإحسان إلاّ الإحسان ﴿) ١
  ه از كسي كه نباشد زبانش اندر حكم/ بِ بريده بـه كُنجي نشسته صم بكم زبان :!سان سلامة الإنسان) سکوتُ اللّ ٢
  بدون شك در اين وادي خدا را در نظر دارم / اگر عشق پدر ورزم وگر مادر نيازارم: !رضا االله في رضا الوالدينِ  )٣
  يكسان نباشد حال دوران غم مخور دور گردون گر دو روزي بر مراد ما نرفت/ دائماًعليک!: لک و يومٌ  ) الدّهر يومانِ يومٌ ٤

  ضبط حرَکات الکلمات: يف الخطأعيِّن  - 175
  ﴿ إعتَصِموا بِحَبلِ االلهِ جَميعاً وَ لا تَفَرَّقوا ﴾) ١
  ) ﴿ لا يَيأسُ مِن رَوحِ االله اِلاّ القَومُ الکافِرونَ ﴾٢
  ) يَنتَظَرُ النّاسُ في الهُندوراس ظاهِرةَ مَطَرِ الأسماکِ!٣
  !) لا يَجوزُ الإصرارُ علَی نِقاط الخِلافِ و علَی العُدوان٤
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  16 ةصفح      زبان عربي (اختصاصي)
 

  ۱۷۸ - ۱۷۶( و التّحليل الصّرفيالإعراب في  الصّحيحعيِّن( 
  :﴾ فألَّف بين قلوبکم فأصبحتم بنعمته إخواناً  ...﴿  - 176

  فاعل؛ الجملة فعليّةثلاثي / فعل و  ديمز  - ينللمخاطب - ماض: فعل أصبحتم) ١
  خبر الأفعال النّاقصة و منصوب/  معرب -نکرة  - (مفرده: أخ) جمع سالم للمذکّر -اسم : اخوان) ٢
  مجرور بحرف الجر؛ بين قلوب: جار و مجرورمعرب  /  - جمع تکسير (مفرده: قلب) - اسم: قلوب) ٣
  ةيّ ) / فعل و فاعل؛ الجملة فعلمصدره: تأليف؛ علی وزن: تَفعيلد ثلاثي (زيم - غائبلل -: فعل ماضٍ ألّف) ٤

  »:لعلَّ المُواطن الفهيم يطَّلع علی أفعال الانسان المُخرّبة للبيئة!« - 177
  معرب / مضاف إليه و مجرور -جمع تکسير (مفرده: فعل، مذکّر)  -) أفعال: اسم ١
  و منصوب» لعلَّ «معرب / اسم  -معرّف بأل  -جمع تکسير أو جمع مکسّر  -) المُواطن: اسم ٢
  معرفة / صفة و موصوفها: الانسان -اسم مفعول (من المصدر المزيد الثّلاثي)  -) المُخرّبة: مفرد مؤنّث ٣
  مزيد ثلاثي (ماضيه: إطَّلَع؛ مصدره: إطّلاع) / فعل و فاعل؛ الجملة فعليّة -للغائب  -ارع ) يطّلع: فعل مض٤

  »:أحبّ عباد االله إلی االله أنفَعهم لعباده!« - 178
  معرب / خبر و مرفوع -اسم تفضيل (حروفه الأصليّة: ن ف ع)  -مفرد مذکّر  -) أنفع: اسم ١
  مبني / مبتدأ و مرفوع بالضمّة -نکرة  -زن: أفعَل) اسم تفضيل (علی و  -مفرد مذکّر  -) أحبّ: اسم ٢
معرفة (علم) / الأوّل: مضاف اليه و مجـرور؛ الثـّاني: مجـرور بحـرف الجـر  -مذکّر  -اسم  -) االله: لفظ الجلالة ٣

  (إلی االله: خبر)
ثـّاني: مجـرور معرب / الأوّل: مفعول (= مفعـول بـه) و منصـوب؛ ال -) عباد: جمع تکسير (مفرده: عابِد، مذکّر) ٤

  بحرف الجر
  ۱۸۵ - ۱۷۹ة (المناسب للجواب عن الأسئلة التاليعيِّن(  

  :التَّضادعيِّن ما فيه  - 179
  ) يستفيدُ أکثر الشّعوب و القبائل من الذَّهب و الفضّة کزينةٍ!١
  ) إنّ االله جعل في السَّماوات الشَّمسَ سراجاً و القمر نوراً!٢
  برقٍ حدثَ إعصارٌ!) ظهرت غيمةٌ سوداء و بعد رعدٍ و ٣
  ) کلّ وعاء يضيقُ بما جُعل فيه ولکن وعاء العلم يتَّسعُ!٤

  الجديدة! من العام الدّراسيّ إلى المدرسة . . .  . .. . .  . .في اليوم   . . .  . .. . .  . .ذهب للفراغ:  الخطأعيّن  - 180
  الأوّل     /  ) ثلاثة و عشرون تلميذاً ۲    الأربع/  ) سبعة تلاميذ۱
  الحادي عشر/  ) سبعون تلميذاً ۴    الثاّني/  ثنانإتلميذان ) ۳
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  17 ةصفح      زبان عربي (اختصاصي)
 

  عيّن المفعول جاء قبل الفاعل: - 181

  النّبيّ يُحبّ الفقير! إنّ ) قالت سفّانة: ۱

  ) نحن نستخدم تلک الآلات لتسهيل نقل النّفط!۲

  ) للغراب صوتٌ يحذّر به بقيّة الحيوانات في الغابة!۳

  النّباتات الطّبيّة! ) قد دلّتني هذه الحيوانات علی خواصّ ۴

 :في التّرجمة يختلفعيّن اسم التّفضيل  - 182

 !احترق أکبر البيوت في هذه القرية ليلة أمس) ١

 !صديقي الأفهم أحسن إلی والديهما تکريماً لهما) ٢

 !استطعتُ أن أقرأ أصعب الکتب في مجال الأدب) ٣

  !ننتخب هذا الشّابّ من بين الشّباب و هو أعلمهم بالقرآن) ٤

  : فيه فعل معادل للمضارع الاِلتزاميّ الفارسيّ  ليس ما نيّ ع - 183

  نبتعد عن الکلام و العمل قبل أن نتأمّل فيهما! ) ۱

  !و يجتنبونههؤلاء النّاس لا يحبّون الرّاضي عن نفسه  )۲

  ليت الرّياضيّ يحصل علی الحزام الأسود في التّکواندو! )۳

  يجاد التّفرقة بيننا! إنّ المسلمين لا يسمحوا لعملاء الأعداء لاِ ) ۴

  »: إلاّ «فيه أداة  ليستعيّن ما  - 184

  !تقدّم هؤلاء الشّباب في دراساتهملاّ لا أرجو ا )١

  !تقاعد أبي من عملهلاّ ا هذا المرض الشّديد لا يُسبّب) ٢

  !تخرّج زملائي المُجتهدينلاّ سمعتُ الخبر السّارّ و هو ليس ا )٣

  !تّکريم الاّ تغترّ بثناء أحد عليهاتأمُل المرأة الفنّانة بعد حفلة ال )٤

 :مضافاً المفعول المطلق  نيّ ع - 185

  !حةي) لِم تُحاولون لکشف أسرار النّاس مُحاولة قب١

لاً  رانکميج اةيح ي) لا تَتدخّلوا ف٢  غضبهم! سبّبيُ تدخُّ

 قدر عقولهم! یعلَ  نيالآخر  کلّميُ مَن  مي) کَلِّم النّاس تکل٣

  مدافعةً أمام أستاذتها! دتهايالبة ستُدافع عن عق) هذه الطّ ٤
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  18 ةصفح     تاريخ
 

 

 ؟گذاري شده است ها و روزهاي هر سال چگونه نام شماري اوستايي، ماه در گاه - 186

  زمان به سلطنت رسيدن پادشاهان )2    اسامي ايزدان و فرشتگان) 1
  ن اقوام آرياييييبر اساس فرهنگ و آ) 4  ها ر جنگشاهان د يزمان پيروز) 3

 در چين انجام شد؟ ة باستانيگشايش جادة ابريشم در زمان حكومت كدام سلسل آئين كنفوسيوس و رواج دوبارة - 187

  ) هان4  اين ) چه3  ) چو2  ) شانگ1
 مصر از قلمرو هخامنشيان خارج شد؟ ،يك از پادشاهان هخامنشي در دوران فرمانروايي كدام - 188

  خشايارشا) 4  اردشير سوم) 3  اردشير دوم) 2  داريوش سوم) 1
 ؟هاي اجتماعي و اقتصادي به رهبري مزدك پديد آمد يك از پادشاهان ساساني جنبش بزرگي عليه نابرابري امدر زمان فرمانروايي كد - 189

  خسروپرويز) 4  قباد) 3  انوشيروان) 2  شاپور اول) 1
 ؟معماري ساساني با ساخت چه بنايي آغاز شد - 190

  كاخ اردشير در فيروزآباد فارس) 2  كاخ تيسفون در كنار رود دجله) 1
  عراق كنوني يهترادر شهر  حضرال  با كاخ) 4  اهيتا در كنگاور كرمانشاهمعبد آن) 3

 ؟نگاري نوشته شده است بلاذري به كدام روش تاريخالبلدان تأليف  كتاب فتوح - 191

  تركيبي) 4  تحليلي) 3  موضوعي) 2  روايي) 1
 ام است؟كد ،با ديگر خلفاي اموي در پيش گرفت در حكمراني اي متفاوت هشتمين خليفة اموي كه شيوه - 192

  عمربن عبدالعزيز) 4  عبدالملك بن مروان) 3  مروان بن حكم) 2  وليدبن عبدالملك) 1
 ؟استكدام قرارداد صلح با  معاهداتمحتواي اين  شباهت دهندة هاي صلح مصريان با مسلمانان در منابع تاريخي، نشان بررسي پيمان - 193

  الفضول حلف) 4  حديبيه) 3  المقدس بيت) 2  اسكندريه) 1
 ؟ها را به خدمت گرفتند كدام حكومتسالاران  ديوان ،ن براي ادارة قلمرو رو به توسعة خودغزنويا - 194

  سامانيان و طاهريان) 2    صفاريان و سامانيان) 1
  و آل بويه سامانيان) 4    صفاريان و آل بويه) 3

 ؟ادشاه صفوي به تبريز آورده شدكدام اتفاق و توسط كدام پ با ،الدين بهزاد كه از نوابغ هنر نقاشي دربار تيموري بود كمال - 195

  گذاري مكتب تبريز ـ شاه تهماسب پايه) 2    فتح هرات ـ شاه اسماعيل) 1
  گذاري مكتب تبريز ـ شاه اسماعيل پايه) 4    فتح هرات ـ شاه تهماسب) 3

 ؟كرد گذاري استفاده مي ديني و بدعت اي براي مقابله با بي كليسا در كدام دوره و از چه حربه - 196

  قرون وسطا ـ انكيزيسيون) 2    ـ بخشش گناهان رنسانس) 1
  قرون وسطا ـ بخشش گناهان) 4    رنسانس ـ تفتيش عقايد) 3

 ؟نبود اي پذيرفتن سلطنتنادرشاه بر از شرايطيك از موارد زير  كدام - 197

  موروثي شدن سلطنت در خاندان او) 1
  ) حل اختلافات مذهبي با دولت عثماني2
  سيه و عثماني) انعقاد پيمان صلح با دولت رو3
  ) حمايت نكردن بزرگان و رؤساي طوايف از خاندان صفوي4

 ؟ترين نيروي دريايي را داشت قبل از شروع جنگ جهاني اول كدام كشور قوي - 198

  آمريكا) 4  ايتاليا) 3  آلمان) 2  انگلستان) 1
 ؟حاصل توافق كدام دو كشور بود ،مرداد 28طراحي كودتاي  - 199

  ـ آمريكا روسيه) 4  آمريكا ـ انگلستان) 3  آمريكاآلمان ـ ) 2  آلمان ـ انگلستان) 1
 ؟گرايان حمايت كرد ها شدت گرفت و در اين ميان كدام كشور از ملي گرايان و كمونيست پس از كدام واقعه جنگ داخلي در چين ميان ملي - 200

  يكاـ آمردر جنگ جهاني دوم  شكست و تسليم ژاپن) 2  ـ شوروي در جنگ جهاني دوم شكست و تسليم ژاپن) 1
  طلبي هند ـ آمريكا استقلال) 4  طلبي هند ـ شوروي استقلال) 3
  

 دقيقهدقيقه  1212//55وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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  19 ةصفح     جغرافيا
 

 

  
  
  

 گيرد؟ اي و با چه هدفي صورت مي هاي ديگر علوم در چه زمينه استفادة علم جغرافيا از يافته - 201

  دمدت و با دقت زيايابي به پاسخ سؤالات خود در كوتاه هاي مختلف و براي دست هاي انساني در مكان ) دربارة گروه1
  ها و مطالعات خود جانبه در بررسي يابي به يك ديد همه ها براي دستها و روابط بين آن ) دربارة پراكندگي پديده2
  ) در زمينة عملكرد انسان در محيط و تشخيص عملكردهاي مثبت از عملكردهاي منفي3
  وي زمينهاي ر هاي جغرافيايي و با هدف بررسي سير تكوين و تحول پديده ) در زمينة محيط4

 كدام گزينه، به موقعيت مطلق كشور تركيه اشاره دارد؟ - 202

  در مجاورت درياي سياه فتن) قرارگر1
  ) همسايگي با كشور سوريه در جنوب آن2
  ) داشتن شش همساية آسيايي و دو همساية اروپايي3
  درجة طول شرقي 45تا  26درجة عرض شمالي و  42تا  35بين مدار  فتنقرارگر) 4

 شوند؟ ترتيب از كدام سمت وارد درياي خزر ميبه» ارس، اورال، اترك و ولگا«هاي هريك از رود - 203

  ) جنوب ـ جنوب شرق ـ جنوب غرب ـ جنوب غرب1
  ) جنوب غرب ـ شمال ـ جنوب شرق ـ جنوب غرب2
  ) جنوب ـ شمال ـ جنوب غرب ـ شمال3
  ) جنوب غرب ـ شمال ـ جنوب شرق ـ شمال4

 گردد؟ هاي زير، به چه عاملي برمي رتترتيب، علت هر كدام از مهاج به - 204

ها بـه   مهاجرت سيستاني -به بعد  40يان ايران به شهرها، از دهة يمهاجرت گستردة روستا -ها از شمال درياي خزر به ايران  مهاجرت آريايي«
  »سرزمين گرگان

  ) انساني ـ طبيعي ـ انساني2    ) انساني ـ انساني ـ طبيعي1
  ) طبيعي ـ طبيعي ـ انساني4    ) طبيعي ـ انساني ـ طبيعي3

 كدام عبارت مقدمة دريافت مفهوم ناحيه است؟ - 205

  ها هاي مكان ها و تفاوت شباهت ة) مطالع1
  ها ) گسترش يك پديده يا موضوع به ساير مكان2
  هاي مختلف ) مطالعة نحوة اختصاص امكانات و تجهيزات در مكان3
  ماكن مختلفهاي اقتصادي در ا ) شناسايي عامل ايجاد نابرابري4

 كنند؟هاي مراكز سيكلون را بيان ميها ويژگيكدام گزاره - 206

  شود. سمت مركز ناحيه كم ميالف) فشار هوا به
  شود. ب) بر روي منطقة گرم ايجاد مي

  هم نزديك شوند. هاي آن به شود كه هوا سرد شده و مولكول ج) زماني ايجاد مي
  شود. يهاي هوا در واحد حجم بيشتر م د) تعداد مولكول

  ) ج و د4  د) ب و 3  ) الف و ب2  ) الف و ج1
شوند و پس از رسيدن به قلّه،  طرف بالا رانده ميهاي دامنة رو به باد، به با وزش باد، ماسه«ها  يك از اشكال حاصل از فرسايش در بيابان در كدام - 207

 چيست؟» نتيجة اين فرايند«و » آيند در دامنة پشتي فرود مي

  شود. جب حركت مداوم آن مي) چالة بادي كه مو1
  شود. تر مي هاي سفت ماندن بخش جايي بخش نرم و باقي ) چالة بادي كه باعث جابه2
  شود. ) تلماسه كه موجب حركت مداوم آن مي3
  شود. تر مي هاي سفت ماندن بخش جايي بخش نرم و باقي ) تلماسه كه باعث جابه4

  دقيقهدقيقه  1212//55وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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  20 ةصفح     جغرافيا
 
 كدام مفهوم جغرافيايي است؟ بيانگريكسان در شهرها يادآور چه نوع معماري و شكل با نماي  هاي مسكوني يكدست و هم حضور بلوك - 208

  داري كه يادآور اثر متقابل جغرافيا و سياست است.) ايدئولوژي سرمايه1
  داري كه يادآور اهميت فضا و قلمرو جغرافيايي هر شهر يا كشور است.) ايدئولوژي سرمايه2
  متقابل جغرافيا و سياست است.) معماري سوسياليستي كه يادآور اثر 3
  ) معماري سوسياليستي كه يادآور اهميت فضا و قلمرو جغرافيايي هر شهر يا كشور است.4

 دانست و چه نامي بر اين بخش از جهان گذاشت؟ مكيندر كدام بخش از جهان را منبع بزرگ قدرت مي - 209

  ) مركز اروپا ـ هارتلند2    ) شرق اروپا ـ جزيرة جهاني 1
  ) مركز اروپا ـ قلعة جهان4  وپا ـ قلب خشكي جهان) شرق ار3

 ها گنجانده شده است؟ در كدام گزينه اطلاعات مربوط به مقر سكونتگاه - 210

  هاي پيرامون الف) وضعيت سكونتگاه نسبت به پديده
  ب) مكان اصلي يك سكونتگاه

  ج) جايگاه سكونتگاه در سطح ناحيه
  د) محل استقرار سكونتگاه بر روي زمين

  ) ب و د4  ) الف و ب3  ) ج و د2  و ج) الف 1
 … جز به ،موارد زير مربوط به مرحلة ورودي در سامانة اطلاعات جغرافيايي هستند - 211

  سازي با توجه به اهداف كاربر حليل فضايي و مدلتو) تجزيه1
 GISصورت رقومي به محيط ) ورود اطلاعات به2

  ها از محيط آوري اطلاعات و داده ) جمع3
  خيرة اطلاعات) كدبندي و ذ4

 شود؟ ونقل هوايي ديده مي در بند زير چه تعداد دادة نادرست دربارة حمل - 212

گذاري هنگفت، مصرف سوخت  نياز از احداث مسير اما نيازمند به سرمايه جويي در زمان، بي هاي طولاني با قابليت صرفه مناسب براي مسافت«
  »بودن سفر با آنتر  ونقل اما گران بسيار كمتر نسبت به ساير وسايل حمل

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
 ونقل چندمنظوره كدام است؟ كارگيري حمل ريزان براي به هدف از تلاش برنامه - 213

  ) جبران بخشي از ضررها در صورت وقوع حوادث احتمالي1
  ونقل ) مديريت بهتر زمان و هزينة حمل2
  ونقل شهري ) بهبود مشكلات حمل3
  جايي لاها در هنگام جابه) تأمين ايمني مسافران و كا4

 7سـاعت   »الـف «. اگر در شهر قرار دارددرجة طول غربي  30النهار روي نصف »ب«درجة طول شرقي و شهر  15النهار روي نصف »الف«شهر  - 214
 ساعت چند است؟ »ب«صبح باشد، در شهر 

  صبح 6) ساعت 2    صبح 10) ساعت 1
  صبح 8) ساعت 4    صبح 4) ساعت 3

 در يك كمربند زلزله قرار دارند؟كشورهاي كدام گزينه  - 215

  ) شيلي، پرو، آمريكا2    ) آمريكا، ايسلند1
  ) افغانستان، فيليپين4    ) افغانستان، ژاپن، ايران3
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 هر عبارت مربوط به كدام قسمت از نمودار است؟ترتيب  به  - 216

  مطالعة كتاب براي كنترل خشم -
  بهره بردن از ثواب نماز اول وقت -
  دانشگاهدر  شادي پس از قبولي -
  رعايت حريم زن و مرد در مترو -
  ) ب ـ د ـ الف ـ ب1
 ) ج ـ الف ـ ب ـ د2
  ) ب ـ د ـ ج ـ الف3
  ) ب ـ ج ـ الف ـ د4

 است؟ نادرستهاي جهان اجتماعي،  دربارة جهان اجتماعي، درست و دربارة لايهترتيب  بهكدام گزينه  - 217

هـاي سـطحي جهـان اجتمـاعي،      ـ لايه  .آيد بر اساس آگاهي و ارادة اعضا به وجود نمي) عضويت اعضا در جهان اجتماعي، تكويني است؛ يعني 1
  امكان تغيير بيشتري دارند و نقش حياتي ندارند.

هـاي سـطحي جهـان اجتمـاعي،      ـ لايـه   .گيرد، آگاهي فردي و خصوصـي اسـت   ) آگاهي و شناختي كه جهان اجتماعي بر اساس آن شكل مي2
 جانبه و فراگير دارند. تأثيرات همه

هـاي عميـق    يابد. ـ تغيير در هنجارها و نمادها، تا زماني كه به تغيير در لايه  هاي بعد تداوم مي ) جهان اجتماعي با انتقال فرهنگ خود به نسل3
  شود. نميمنجر نشود، موجب تحول بنيادين جهان اجتماعي 

هاي عميق جهان اجتماعي تأثيرات فراگير دارنـد و   ـ لايه  .ريزد اه يك نسل نتواند فرهنگ خود را حفظ كند، جهان اجتماعي آن فرو مي) هر گ4
  گيرند. بيشتر در معرض تغيير قرار مي

  با كدام مورد، در ارتباط است؟ترتيب  بههريك از عبارات زير  - 218
  عي توسط علوم تجربي و فناوري حاصل از آنبيني و پيشگيري حوادث و مسائل طبي ـ امكان پيش

  هاي سطحي جهان اجتماعي  هاي مربوط به لايه ـ تفاوت
  شدهريزي ـ اسارت افراد در يك نظام اجتماعي پيچيده و برنامه

  ها و اعتقادات اصلي  هاي كلان و آرمان هاي ناشي از ارزش ـ تفاوت
  هاي درون يك جهان اجتماعي واحد ي اجتماعي ـ قفس آهنين ـ تفاوتها هاي ميان جهان ) گسترش عقلانيت ابزاري ـ تفاوت1
  هاي اجتماعي هاي ميان جهان هاي درون يك جهان اجتماعي واحد ـ رويكرد دنيوي جهان متجدد ـ تفاوت ) زوال عقلانيت ذاتي ـ تفاوت2
  هاي درون يك جهان اجتماعي واحد جدد ـ تفاوتاجتماعي ـ رويكرد دنيوي جهان مت هاي هاي ميان جهان ) زوال عقلانيت ذاتي ـ تفاوت3
  هاي اجتماعي هاي ميان جهان هاي درون يك جهان اجتماعي واحد ـ قفس آهنين ـ تفاوت ) گسترش عقلانيت ابزاري ـ تفاوت4

   نتيجة چيست؟ترتيب  بههريك از موارد زير  - 219
  ـ وجود نظريات متفاوت دربارة هويت 

 ها   دربارة حق و باطل بودن عقايد و ارزش وريداهاي اجتماعي از  ـ ناتواني جهان
 ها به قلمرو واقعي   ـ ورود ارزش

 هاي جامعه ) بخشي از هويت، ناآگاهانه است ـ معتبر ندانستن عقل و وحي به عنوان دو روش علمي ـ جانبداري مردم از ارزش1
  ها  دهي هنجارها و اعمال بر اساس ارزش ربي ـ سامانو اشتباه در شناخت هويت ـ محدود كردن علم به دانش تج بروز خطا ) امكان2
  ها  هاي جهان اجتماعي در ارزش آرمانتبلور ـ  غيرقابل دفاع بودن به لحاظ علميخطا و اشتباه در شناخت هويت ـ بروز ) امكان 3
  حقيقيهاي  ) بخشي از هويت، ناآگاهانه است ـ محدود كردن علم به دانش تجربي ـ ايمان به عقايد و ارزش4

 هريك از عبارات زير به كدام مورد اشاره دارد؟ - 220

  قدرت اقناع بيشتر در يك فرهنگ -
  جامعه انتظارات با افراد انطباق و جامعه فرهنگ پذيرش ها براي مجموعة فعاليت -
  ها در زندگي مردمها و ارزشاز دست رفتن ثبات و استقرار عقايد، آرمان -
  پذيري ـ خودباختگي فرهنگي  مال متناسب با فرهنگ توسط افراد ـ جامعهها و اع) بهتر انجام شدن كنش1
 ) ظرفيت عقلاني و منطقي بالاي فرهنگ ـ كنترل اجتماعي ـ تزلزل فرهنگي  2
  با فطرت آدميان ـ تبليغ و اقناع ـ بحران هويتفرهنگ ) سازگاري بيشتر 3
  فرهنگي   پذيري ـ ازخودبيگانگي) دروني شدن فرهنگ در افراد ـ فرهنگ4

  دقيقهدقيقه  1515وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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 درستي يا نادرستي عبارات زير را مشخص كنيد.ترتيب  به - 221

 از منظر قرآن، هرگاه انسان، اخلاق الهي داشته باشد و جامعه نيز از فرهنگ توحيدي برخوردار باشد، جهان تكويني درهاي بركات خود را به -
  گشايد. ها مي روي آن

  تواند استعدادهايش را بپروراند. ماند و نمي ته باشد، از تعامل صحيح با جهان هستي باز مياگر انسان از خود و جهان هستي، شناخت درستي نداش - 
تر از جهـان   شود و جهان طبيعت، مهم هاي مختلف، جهان تكويني به جهان طبيعت محدود ميبر اساس ديدگاه دوم نسبت به تعامل جهان -

  ذهني و جهان فرهنگي است.
  شود. ورزد، از جهان ذهني به جهان فرهنگي وارد مي سازد يا به ديگري مهر مي اي مي سد يا مجسمهنوي هنگامي كه فردي كتاب مي -
 ) غ ـ غ ـ ص ـ ص 2    ) ص ـ ص ـ غ ـ غ1

  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص4    ) ص ـ ص ـ غ ـ ص3
 با كدام دوران تاريخي ارتباط دارند؟ترتيب  بههر يك از وقايع زير  - 222

  فنون نظامي و اقتصاد صنعتيهاي دريانوردي،  پيشرفت در زمينه -
  1299كودتاي انگليسي سوم اسفند  -
  آميز مذهبي هاي اعتراض ظهور و بروز رويكرد دنيوي به عالم در قالب حركت -
  فرهنگ اساطيري و پرستش خداوندگاران متكثر  -
  از اعتبار افتادن عقل به بهانة ايمان و وحي -
  رنسانس ـ يونان و رم باستاندوران ـ ) استعمار قديم ـ استعمار نو ـ قرون وسطي 1
 رنسانسدوران ) استعمار نو ـ استعمار قديم ـ دوران رنسانس ـ قرون وسطي ـ 2

  ) استعمار قديم ـ استعمار نو ـ دوران رنسانس ـ فرهنگ اساطيري يونان ـ قرون وسطي3
  ي) استعمار نو ـ استعمار قديم ـ غرب جديد ـ فرهنگ اساطيري يونان ـ قرون وسط4

 پيامد كدام مورد است؟ترتيب  بههريك از عبارات زير،  - 223

  و جغرافيايي هاي جهاني اسلام از مرزهاي سياسي عبور عقايد و ارزش -
  هاي فرهنگ اسلامي ممانعت از آشكار شدن ظرفيت -
  تبديل استبداد ايلي به استبداد استعماري -
  در دوران خلافت ـ پيوند قدرت سياسي جوامع اسلامي با قدرت استعمارگرانهاي جاهلي  يابي ارزش هاي سياسي ـ سازمان ) عملكرد قدرت1
 هاي جاهلي در دوران خلافت ـ حذف مظاهر فرهنگ اسلامي براي تأمين منافع اقتصادي غرب يابي ارزش ) كوشش عالمان مسلمان ـ سازمان2

اي ـ حـذف مظـاهر فرهنـگ اسـلامي بـراي تـأمين منـافع          يلـه هايي با تأكيد بر فرهنگ قومي و قب هاي سياسي ـ غلبة قدرت  ) عملكرد قدرت3
  اقتصادي غرب

  اي ـ پيوند قدرت سياسي جوامع اسلامي با قدرت استعمارگران هايي با تأكيد بر فرهنگ قومي و قبيله ) كوشش عالمان مسلمان ـ غلبة قدرت4
 هر يك از جملات زير با كدام موضوع، ارتباط دارند؟ترتيب  به - 224

شده در فرهنگ غرب اسـت و در ايـن معنـا، روشـي از معرفـت و شـناخت اسـت كـه بـا دو مبنـاي           شناختي پذيرفتهاي معرفتناظر به مبن -
  سكولاريسم و اومانيسم همراه شده است.

ينـي را در  هايي از عقايد معنوي و د پردازند بلكه بخش هايي است كه به نفي ابعاد معنوي هستي نمي بيني ها و جهان ها، فلسفه شامل ديدگاه -
  دهند.  خدمت نظام دنيوي و اين جهاني قرار مي

  كند. شود و انتقال ثروت به طرف كشورهاي غربي ادامه پيدا مي مبادلات تجاري در سطح جهاني نامتعادل مي -
  ) روشنگري خاص ـ اومانيسم ـ منافع بيشتر كشورهاي استعمارگر1
 ادي كشورهاي استعمارزده به قدرت برتر سياسي و نظامي) روشنگري عام ـ سكولاريسم پنهان ـ وابستگي اقتص2

  ) روشنگري خاص ـ سكولاريسم آشكار ـ منافع بيشتر كشورهاي استعمارگر3
  ) روشنگري خاص ـ سكولاريسم پنهان ـ وابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده به قدرت برتر سياسي و نظامي4
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 كامل كنيد.ترتيب حروف الفبا  بهجدول زير را  - 225

  عملكردها  ها ريانج

  »الف«  نخستين بيدارگران اسلامي

  تغيير ساختار سياسي  »ج«

  »ب«  روشنفكران چپ كشورهاي مسلمان
  

  هاي ناسيوناليستي ـ جنبش عدالتخانه ها در كشورهاي اسلامي ـ عمل در چارچوب انديشه ) تلاش براي اصلاح رفتار دولت1

 ها در پوشش ديني ـ جنبش تنباكو به آن ـ بيان انديشه) تعريف بيداري به بازگشت به اسلام و عمل 2

  دهي روشنفكري التقاطي چپ ـ انقلاب مشروطه ) شناخت عميق از فرهنگ غرب ـ شكل3

  هاي مختلف درون امت اسلامي ـ استبداد استعماري ـ انقلاب اسلامي ايران ) به رسميت شناختن قوميت4

بـا كـدام   » نقد ليبراليسم با تأكيد بر آزادي مثبـت و منفـي  «و » چالش بلوك شرق و غرب«، »يسمسوسيال«، »پيامد ليبراليسم اوليه«ترتيب  به - 226

  موارد در ارتباط است؟

  گرايي ـ چالش جهاني ـ ماركس رعيتي ـ تأكيد بر جامعه ،) درهم ريختن نظام ارباب1

 ي ـ آيزايا برلين مالكيت خصوصي ـ چالش درون فرهنگ مطلق ندانستن) آزادي فعاليت صاحبان سرمايه ـ 2

  ) نفي حق حيات فقرا ـ مرحلة انتقالي براي رسيدن به كمونيست ـ چالش بين فرهنگي ـ ماركس3

  اي ـ آيزايا برلين دهي چالش فقر و غنا ـ حذف مالكيت خصوصي ـ چالش منطقه ) شكل4

  اند؟كدامترتيب  بههاي (الف، ب، ج )  با توجه به جدول زير، مصداق - 227

  يخينمونة تار  ويژگي

  »ج«  رويكرد چپ و سوسياليستي

  هاي قرن بيستمها و جنبشانقلاب  »الف«

  »ب«  هاي مدرن پس از رنسانس گيري با ارزششكل

  

  روسيه ـ جبهة مقاومت و پايداري 1917هاي روشنگري غرب ـ انقلاب اكتبر  ) عمل كردن با رويكرد سكولار در چارچوب ارزش1

  فرانسه  1789هاي روشنگري غرب ـ جبهة مقاومت و پايداري ـ انقلاب  در چارچوب ارزش) عمل كردن با رويكرد سكولار 2

  روسيه 1917فرانسه ـ انقلاب اكتبر  1789هاي مدرن ـ انقلاب  ) تقليد بدلي از انقلاب3

  1848تا 1830هاي  فرانسه ـ سلسله انقلاب 1789هاي مدرن ـ انقلاب  ) تقليد بدلي از انقلاب4
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و در ارتباط با پيامدهاي اجتماعي گريز و رويگرداني از سكولاريسم در جوامع  نادرستدر ارتباط با از خودبيگانگي تاريخي، ترتيب  بهكدام گزينه  - 228
 غربي، درست است؟

هـاجران  شـوند. ـ م  برند، به اين معناي از خودبيگانگي دچـار مـي  مي ياد از را خود هويت ديگر، فرهنگ با مواجهه در اي كهخودباخته ) جوامع1
  ساكن كشورهاي غربي را كه اغلب مقهور فرهنگ مدرن شده بودند، به سوي هويت دنيوي خود فراخواند.

هـاي كـاذب و دروغـين را     شود ـ بازار معنويـت   هاي يك جامعه، مانع آشنايي درست افراد جامعه با حقيقت انسان و جهان مي ) عقايد و ارزش2
 رونق بخشيد.

خوانـد ـ برخـي از     اي تقليدي فرا مـي  هاي اجتماعي) با تحقيق و گزينش و به گونه ح مختلف (نمادها و ارزشور سط) عناصر فرهنگ ديگر را د3
  هاي قدسي و ديني واداشت. وجوي سنت نخبگان جهان غيرغربي را به جست

  كرد. يت ديني افراد را آشكار ميهايي كه هو دهند ـ منع فعاليت ) حالت فعال و خلاق خود را در گزينش عناصر فرهنگي ديگر از دست مي4
چگونه به مطالعـه   ترتيب بهشناسي تبييني و تفسيري  هريك از رويكردهاي جامعه ،در ارتباط با اعتياد جوانان و نوجوانان به استفاده از اينترنت - 229

 پردازند؟ آن مي

ود ـ عامـل اصـلي گـرايش كـاربران بـه اينترنـت و        ش ـ ) بيشتر مطالعات تبييني به توصيف خصوصيات و رفتارهاي معنادار جوانان، محدود مي1
  اي، معناي استفاده از اين ابزار است. هاي رايانه بازي

اي بـه   هاي رايانـه  پردازد ـ تلاش براي فهم معناي كاربران بازي  ) رويكرد تبييني با روش تجربي به مطالعة رفتارهاي قابل مشاهدة نوجوانان مي2
 اد آگاه است.ها به عنوان افر معناي تأييد آن

اي رابطه وجود دارد. ـ   هاي رايانه ) ميان عواملي مانند ميزان پرخاشگري، هيجان، خواب، وضعيت تحصيلات و تأهل با اعتياد به اينترنت و بازي3
  كنند. ها را به روز بودن، آزادي و توانايي معنا مي بيشتر جوانان و نوجوانان استفادة هرچه بيشتر از اين

اي را  هـاي رايانـه   ها از منظر خودشان نگاه كرد ـ عواملي مانند گرايش افراطي به بـازي   انگيزة جوانان و نوجوانان بايد به مسائل آن) براي فهم 4
  توان با توصيف خصوصيات و رفتارهاي قابل مشاهده، نشان داد. مي

 ؟كند نمياشاره » وبر«شناسي كدام گزينه به رويكرد جامعه - 230

شناسـي   دانسـت ـ جامعـه    دانست ـ علم را همچنان محدود به علم تجربي مـي   هاي اجتماعي ضروري مي معناي پديده ) فهميدن را براي درك1
  ناميد. تبييني مي، خود را تفهمي

ها هماننـد موجـودات طبيعـي نيسـتند ـ كـنش اجتمـاعي         ) هرچند جهان اجتماعي همانند جهان طبيعي نظم و قواعد خاصي دارد اما انسان2
 انگاشت. اي براي روش علمي ميت ـ تفهم را مقدمهمعنادار اس

هاي طبيعي از طريق حواس مطالعه كرد ـ تفهم را روش مسـتقلي بـراي علـوم انسـاني و علـوم        توان همانند پديده هاي معنادار را نمي ) پديده3
  تبييني معرفي كرد. ،شناسي خود را تفهمي دانست ـ جامعه اجتماعي مي

تبييني معرفي كـرد ـ فهميـدن را    ، شناسي خود را تفهمي هاي اجتماعي را توصيف كند ـ جامعه  ها و ارزش واند آرمانت شناس فقط مي ) جامعه4
  دانست. هاي اجتماعي ضروري مي براي درك معناي پديده

» ون و حاشـية آن توجه به كانون ثروت و قدرت و به خدمت گرفتن كشورهاي ديگر در پيرام«و » عدم لغو مالكيت خصوصي«هريك از عبارات  - 231
  هاي زير است؟ يك از گزينه مربوط به كدامترتيب  به

  ر كاركردهاي قشربندي اجتماعي ـ فرهنگ سلطهتغيي) 1
 داري ) نقطة افتراق سوسياليسم و موافقان قشربندي ـ فرهنگ سرمايه2

  يدار ) نقطة اشتراك موافقان قشربندي اجتماعي و طرفداران عدالت اجتماعي ـ فرهنگ سرمايه3
  ) ويژگي مخالفان قشربندي اجتماعي ـ فرهنگ استكبار4
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 دهد؟ كدام گزينه نشان ميترتيب  بهشناختي متن زير را  مفاهيم جامعه - 232

كـه ايـران بـراي تهيـة      ، تمامي كشورهاي بلوك شرق و غـرب متحـد شـده بودنـد، در حـالي     عراق عليه ايران ةهشت سال تحميلي جنگدر «

هـاي   نمايي چهره سراسر جهان سعي در مظلوم هاي خبرگزاريعيار كه  خاردار تحريم شده بود، جنگي تمام سيم ترين تجهيزات از جمله ابتدايي

، حتي در مقابل حفظ جامعة ايمانيرفت ولي مقاومت مردم كه براي  شمار مي ها به اي سلاح جديدي براي آن گونه ابرقدرت داشتند، ابزاري كه به

  »نقلاب اسلامي و جهان اسلام را تثبيت كند.جان و مال خود توانست؛ موقعيت ا

  ) قدرت نرم ـ قدرت سخت ـ مشروعيت ـ مقبوليت1

 ) قدرت سخت ـ قدرت نرم ـ مقبوليت ـ مشروعيت  2

  ) قدرت اجتماعي ـ قدرت نرم ـ مشروعيت ـ مشروعيت3

  ) قدرت سخت ـ قدرت سخت ـ مقبوليت ـ مشروعيت4

  مورد اشاره دارد؟هر يك از تعاريف زير، به كدام ترتيب  به - 233

  هاي قومي و زباني هاي موجود ميان گروهحفظ و تشديد تفاوت -

  هاي جامعهها و سبك زندگي يك گروه توسط ساير گروهپذيرش ارزش -

  ها و جوامع از يكديگر شناخت متقابل افراد، گروه -

  ) تكثرگرايي ـ همانندسازي ـ الگوي تعارف1

  ي تعارف) همانندسازي ـ تكثرگرايي ـ الگو2

  همانندسازي - ) تكثرگرايي ـ تعارف هويت 3

  همانندسازي) تنازع هويت ـ تكثرگرايي ـ 4

  هريك از عبارات زير به كدام جامعه يا فرهنگ، اشاره دارد؟ - 234

  گيردمي شكل هاي باطلارزش و عقايد براساس اي كهجامعه -

  نيستند پايبند هاآن به شناسند وليمي را هاي حقارزش و عقايد آن اعضاي كه ايجامعه -

  پيدايش طبقة جديد بر مدار قدرت -

  ) جامعة مشرك ـ جامعة فاسق ـ جامعة سوسياليستي1

  ) جامعة فاسق ـ جامعة مشرك ـ جامعة سوسياليستي2

  جامعة مشرك ـ جامعة فاسق ـ جامعة ليبرال) 3

  جامعة فاسق ـ جامعة مشرك ـ جامعة ليبرال) 4

، چـه  »قفس آهنين«و  »واحد قطب يك مدار گيري نظم نوين جهاني برشكل«، »غربي جديد جامعة و فرهنگ در جنگ«با ترتيب در رابطه  به - 235

  كساني، مطالبي را مطرح كردند؟

  ) كنت ـ فوكوياما ـ وبر 2  ) هانتينگتون ـ فوكوياما ـ كنت1

  ـ هانتينگتون ـ وبر) كنت 4  ـ هانتينگتون ـ وبر) فوكوياما 3
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  است؟ نادرستكاربرد منطق  ةد حيطكدام گزينه در مور - 236

  منطق نيست. شمول و بررسي دانش ة) بخشي از سخنان ما در حيط1

  ها مواجه هستيم. است كه بعضاً با آن هاي انديشه ) كاربرد منطق در زندگي، بررسي انواع لغزش2

  ها جلوگيري كند. احتمالي در آنكند تا از بروز خطاي  ) منطق بر فرايند فكر كردن، تصميم گرفتن و عمل كردن نظارت مي3

  .است شده از فرايند طبيعي ذهن برگرفتهمنطق ابزاري است در خدمت ساير علوم ولي خودش  )4

  دهد؟ درستي نشان مي هاي درون جملات زير را به كدام گزينه به ترتيب، مغالطه - 237

روشن كرد. در برابر اعتراض همسرش گفت: وقتي قول دادم بعد سيگار نكشد. پانزده دقيقه بعد سيگاري  ةمردي به همسرش قول داد تا هفت«

  »هفته بعديم! ةكه يك ربع گذشته است. در شنب الآنجمعه بود و  ةدقيق 23:45ساعت 

وارد: جايي خواندم دكتر ايلخاني استاد فلسفه، مسيحي است؟! دانشجوي سال آخر: نه درست ننوشـته بودنـد. ايشـان، اسـتاد      دانشجوي تازه«

  »اند. يحي هستند. خودشان مسلمانفلسفه مس

  »راه واقعاً آزاردهنده بود. با مديرمان سوار بر ماشينش به سمت دفتر حركت كرديم. صدايش در«

 ، توسل به معناي ظاهري، اشتراك لفظابهام در مرجع ضمير) 1

 نگارش كلمات، ابهام در مرجع ضمير ةتوسل به معناي ظاهري، شيو) 2

 ارش كلمات، ابهام در مرجع ضميرنگ ةاشتراك لفظ، شيو) 3

 توسل به معناي ظاهري، ابهام در مرجع ضمير، اشتراك لفظ) 4

  در كدام گزينه فقط يك مفهوم جزئي وجود دارد؟ - 238

  خواجه حافظ شيرازي ـاين كتاب منطق  ـبلندترين برج جهان  ـاتاق خواهرم  ة) پنجر1

  ترين فيلسوف مشائي مهم ـبوستان سعدي  ـهاي زيباي باغچة من  گل ـسينا  ) شاگرد وفادار ابن2

  نفر اول كنكور سراسري رشتة انساني ـگل بنفشه  ـگذار فلسفه  بنيان ـ) تنها خودكار آبي من 3

  آن قطار مسافربري ـكارون بلندترين رود ايران  ـشريك خداوند  ـ) سيمرغ 4

 ند نسبت مفاهيم كدام گزينه است؟ مان »فهوم كليم«و  »مفهومي كه هيچ مصداقي ندارد«نسبت بين دو مفهوم  - 239

 ي ئمفهومي كه يك مصداق دارد و مفهوم جز) 2  ي و مفهوم كلي  ئمفهوم جز) 1

 يق نامتناهي دارددمفهوم كلي و مفهومي كه مصا) 4  ي ئمفهومي كه مصاديق متعدد دارد و مفهوم جز) 3

» نه جامع باشد و نه مانع«و » مانع باشد و نه جامع«، »امع و مانع باشدج«با تعاريفي كه » خواهيم تعريف كنيم آنچه مي«ميان  ةترتيب، رابط به - 240

  هاي چهارگانه چيست؟ از نسبت

  من وجهعموم و خصوص ـ عموم و خصوص مطلق ـ ) تساوي 1

  عموم و خصوص من وجهـ عموم و خصوص مطلق ـ ) تباين 2

  مطلقعموم و خصوص ـ عموم و خصوص مطلق ـ ) تساوي 3

  عموم و خصوص مطلقـ خصوص من وجه  عموم وـ تساوي ) 4

  دقيقهدقيقه  2525وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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  باشد؟ براي تعميم شتابزده ميبارز هاي زير، مصداقي  يك از استدلال كدام - 241

بـالايي را   ةآموزان مدارس منطقـه، نمـر  درصد دانش70) ميانگين نمرات درس منطق در خرداد ماه گذشته در منطقة ما نمرة بالايي بود، زيرا 1

  كسب كردند.

  شايع شده است.» مثل كرونا«اند، احتمالاً يك بيماري واگيردار  چه و بازار ماسك زده) اكثر مردم در كو2

  ام، پس در كنكور سراسري هم درصد خوبي خواهم داشت. ) من در آزمون قبلي قلمچي، در درس فلسفه و منطق درصد خوبي داشته3

اند. پـس از علائـم بيمـاري كرونـا تـب و       دچار تب و سرفه شدهدرصد  90) از مجموع بيماران مبتلا به كرونا كه در بيمارستان بستري شدند، 4

  سرفه است.

 حملي درست است؟  ةاقسام قضي ةكدام گزينه دربار - 242

 است. ي ئجزي باشد سور آن نيز ئحملي جز ةاگر موضوع يك قضي) 1

 حملي به افراد محدودي نسبت داده شود آن قضيه شخصيه است.  ةاگر محمول در قضي) 2

 از آن استنباط كرد.  يك قضية سالبهتوان  حملي موجبه باشد نمي ةسبت در قضياگر ن) 3

 تواند در برخي موارد معناي سالبه بدهد.  باشد، مي »هر«حملي  ةاگر سور در قضي) 4

  است. … آن …، صادق باشد »بعضي الف ب است« ةاگر قضي - 243

  كاذبحتماً  ـ ) متداخل متناقض2  صادقحتماً  ـتحت تضاد  عكس مستوي متداخل )1

  متداخل عكس مستوي ـ حتماً كاذب )4    ـ نامعلوم متناقض متداخل )3

  دهد؟ كدام گزينه مقدمات اين قياس را به درستي نشان مي موجبه باشد، ةيك قياس اقتراني معتبر، متناقض يك قضي ةاگر نتيج - 244

  يئجز ةكلي ـ سالب ةسالب )2  يئجز ةـ موجب كلي ة) موجب1

  كلي ةـ سالبي ئجز ةموجب )4  يئجز ةجبـ موي ئجزة سالب) 3

  …كند كه:  اعمال شرط اول و دوم در قياس اقتراني حملي در شكل دوم ايجاب مي - 245

 قياس معتبر باشد. ) 1

 سالبه باشند.  هاي معتبر حتماً نتايج حالت) 2

 نيازي به بررسي شرط سوم نباشد. ) 3

 باشد. ي ئجز يكي از مقدمات حتماً) 4
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  …توان گفت باشد، در تبديل آن به يك قضية شرطي متصل مي …يك قضية منفصل » ف يا غير بيا ال«اگر قضية  - 246

  »اگر الف، آنگاه غير ب« ـ) غير قابل جمع در صدق 1

  »اگر غير الف، آنگاه غير ب« ـ) غير قابل جمع در صدق 2

  »اگر غير الف، آنگاه ب« ـ) غير قابل جمع در كذب 3

  »گر ب، آنگاه الفا« ـ) غير قابل جمع در كذب 4

  هايي وجود دارد؟ ترتيب امكان بروز چه مغالطه در متن زير به - 247

رغم تحصيلات بالا هنوز به اين سطح از آگاهي  ها علي از شما بعيد است نسبت به وظايف خود كم اهميت باشيد هر چند ممكن است بعضي« 

  »نرسيده باشند.

  كردن چاه مسموم ةـ مغالط گذاري تله ةمغالط )1

  گذاري تله ةـ مغالط كردن چاه مسموم ةمغالط )2

  گذاري تله ةمغالطـ  گذاري تله ة) مغالط3

  كردن چاه مسموم ةمغالطـ  كردن چاه مسموم ة) مغالط4

  ؟شود نمياولي مربوط ة هاي زير به فلسف يك از گزاره كدام - 248

 .عادل نباشد، زيرا اين مورد قبيح استتواند  ) خداوند نمي1

 فرشته وجود دارد كه غيرمادي است. موجودي به نام) 2

 .خورد مينچشم  ها رابطة علت و معلول به اي از موجودات هستند كه در بين آن مرتبه) 3

 مان باشيم. خودمان نويسندة داستان زندگيتوانيم  ما مي) 4

  از نظر سقراط راز پيام سروش معبد دلفي چه بود؟ - 249

  دانيم نادانيم.ت به چيزهايي كه ميما نسب) 2  ناداني بسي بهتر از دانايي است.) 1

  پنداريم.تر از آنيم كه خود ميما نادان) 4  دانيم.نبايد گمان بريم كه چيزي مي) 3

  دهد؟ درستي نشان مي در اين متن بهترتيب كدام گزينه، شكل تكامل دانش را  به - 250

شـود خيابـان اصـلي را     راه متوجه مي كند. در ، حركت مياي امروز به سمت محلي كه آدرسش را سه روز قبل از دوستش پرسيده بود راننده«

خواسـت   شود آنجـايي كـه مـي    رسد متوجه مي رود. وقتي به محل موردنظر مي اند. از راه ديگري مي ديشب براي عمليات عمراني مسدود كرده

  »رسد. در نهايت به مقصد موردنظر ميست. شود دوستش آدرس دو خيابان بالاتر را به او داده ا وجو از اهالي محل متوجه مي نيست. با پرس

 انهاي پيشيني شناختتصحيح ـ  دانش جديدكسب ) 2  دانش جديد كسب ـ پي بردن به امكان معرفت) 1

  دانش جديدكسب ـ  انهاي پيشيني تصحيح شناخت) 4  پي بردن به امكان معرفتـ  دانش جديدكسب ) 3
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  دليل اهميت كم ادراك حسي در نظر افلاطون چيست؟ - 251

  ناتواني حس در استنتاج صور علميه) 2  دانستن حقيقت جواهر وجوديكلي) 1

  درگيربودن صرف قوة پذيرندة ادراك در حس) 4  خطاپذيربودن معرفت و شناخت تجربي) 3

  است؟ نادرستشناسانة فيلسوفان دورة جديد اروپا كدام گزينه در رابطه با نظرات معرفت - 252

  او را در تقابل با فيلسوفي چون ارسطو قرار داد. ) مخالفت بيكن با استدلال عقلي محض1

  كند.دهد و درك مي) از نظر كانت عقل انسان محسوسات را در قالب مفاهيمي چون زمان، مكان و عليت قرار مي2

  .دياب مي مثل اعتقاد به نفس مجرد را نزد خود يميمفاه پيشاشناختييك شهود به صورت  انسان يادراك ةقو) از نظر دكارت 3

  معناست.طور كه كسي چون دكارت در نظر داشته، امري بي ها بررسي مفهوم وجود يا عدم وجود خداوند، آن) از نظر پوزيتيويست4

  انسان چه بود؟  ترتيب دربارة به» داروينيسم«و » اگزيستانسياليسم«، »ماترياليسم«ديدگاه  - 253

  يافته دوبعدي تكامليك حقيقت ـ انضمامي از وجود و ماهيت ـ ) موجود مكانيكي 1

  القامه حيوان مستويـ سازد  موجودي كه خود ماهيتش را ميـ ) داراي اراده و اختيار 2

  حيواني مانند ساير حيواناتـ من انديشنده ـ تكاملي موجودات  ة) آخرين درج3

  حيوان راست قامتـ  در بدو وجودنامتعين  اي با ذات پديدهـ ) يك ماشين پيچيده 4

  .نيست … متضمنلزوماً است اما  … متضمنضرورتاً  ،اطاعت از وجداناز نظر كانت  - 254

  ـ فضيلت سعادت )2    منفعتـ  فضيلت )1

  ـ فضيلت منفعت )4    ـ منفعت سعادت )3

  كند؟كدام گزينه تفاوت دو منظر امكان ذاتي و امكان فقري را بيان مي - 255

  نيازي در امكان ذاتي) برخورداري ذات خداوند از غنا و بي1

  بودن موجودات در بين وجود و عدم رداختن امكان فقري به ممكن) پ2

  ) توجه به واقعيت در عوض توجه به ذات اشياء در امكان فقري3

  ) علت موجده و علت مبقيه بودن ذات خداوند در منظر امكان ذاتي4
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  ناسازگار است؟» اصل عليت «سينا دربارة  كدام گزينه با ديدگاه فلاسفة مسلمان و ابن - 256

  آيد. ميدست  به بلكه از اصل امتناع ترجيح بلامرجح  آيد، دست نمي هت يك قاعدة عقلي است و از تجربه بياصل عل )1

  گيرد. ) هر دادة تجربي مبتني بر اصل عليت است، اما كشف علت حوادث طبيعي از طريق حس و تجربه صورت مي2

  كنند. مصداق، مستقل از حس و تجربه محسوب مي ) اصل عليت عقلي است و آن را، چه در اثبات و چه در تعيين3

  اي ارائه كند. كننده تواند تبيين قانع گرا نمي پذير نيست، لذا تجربه عليت از طريق تجربه امكان  ) درك رابطة4

 قانون است؟  بدانيم، اصل سنخيت ضامن كدام جزء ساختاري »هيچ الف ب نيست«يا  »هر الف ب است«اگر ساختار هر قانون علوم تجربي را  - 257

 نسبت  ) 4  محمول  ) 3  موضوع ) 2  سور ) 1

  است؟ نادرستكدام عبارت در رابطه با نظرات ديويد هيوم  - 258

  بنياد هر شناختي حس و تجربه است و معرفت متكي بر عقل مردود است.) 1

  ك اصل عليت توسط شناخت حسي و تجربي ممكن نيست.اادر) 2

  ها است. درپي بودن آن بين چيزها بر اساس تعاقب و پي معلوليو دادن ذهن به رابطة عليّ حكم) 3

  تواند مخلوق بودن جهان و پديد آمدن توسط يك خداي ازلي را اثبات كند. برهان نظم نمي) 4

  به درستي بيان كرده است؟» عشق«سينا را دربارة  كدام گزينه ديدگاه ابن - 259

  ها هستند. خيرات و گريزان از بدي) عشق سبب بقاي ممكنات و مخلوقات است كه مشتاق كمالات و 1

  كشاند. ) عشق همان اشتياق ذاتي و ذوق فطري مخصوص انسان است كه او را به كمالات و خيرات مي2

  شود. ) عشق، شوق عارفانه ميان انسان و خداوند است كه سبب جذب انسان به سوي خدا مي3

  شود. و محبت ايجاد مي، ميان انسان با خداوند عشق و الفت از طريق عقل و فلسفه) 4

  است؟ نادرستاز نظر فيلسوفان مسلمان كدام توصيف دربارة موجودات عالم عقل،  - 260

  خدا هستند كه كاملاً روحاني اند. ات) اولين مخلوق2  ) موجودات مجردي كه فوق عالم طبيعت هستند.1

  م حضوري دارند.) فقط به خود و خالقشان عل4  تر هستند. ) واسطة فيض رساندن به مخلوقات پايين3
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  31 ةصفح     شناسي روان
 

 

  
  

ــه - 261 ــم روان  ب ــدف عل ــدام ه ــب در ك ــع  ترتي ــدام روش جم ــرد از  شناســي و ك ــات در آن، دوري ف آوري اطلاع
 كند؟ هاي شخصي اهميت بيشتري پيدا مي داوري پيش

  ) تبيين ـ مشاهده2    ) توصيف ـ مصاحبه1
  ) تبيين ـ مصاحبه4    ) توصيف ـ مشاهده3

 شود؟ ي زير، احتمالاً دچار ناهماهنگي بعد از تصميم مييك از حالات عاطف فرد مبتلا به كدام - 262

  اجتناب -) تعارض گرايش2    گرايش -) تعارض گرايش1
  ) فشار رواني4    اجتناب -) تعارض اجتناب3

 صحيح است؟» سازي تفكر فرضيه«كدام گزينه در مورد  - 263

 هاي ملموس است.) مبناي آن، واقعيت1

 شود.ر مي) در دورة نوجواني نسبت به كودكي بيشت2

 دهد.) توانايي در نظرگرفتن احتمالات مختلف را به فرد مي3

 دهد.) توانايي در نظر گرفتن واقعيات بيروني را به نوجوان مي4

 گيري است؟ ترتيب شامل مرحلة اول و آخر تصميم كدام گزينه به - 264

  هاي تصميم ـ تعهد به اجراي اولويت انتخاب شده ) شناسايي تعداد اولويت1
  اسايي و تعريف تصميم مورد نظر ـ بررسي پيامدها و نتايج اجراي اولويت مورد نظر) شن2
  هاي تصميم ـ بررسي پيامدها و نتايج اجراي اولويت مورد نظر ) شناسايي تعداد اولويت3
  ) شناسايي و تعريف تصميم مورد نظر ـ تعهد به اجراي اولويت انتخاب شده4

نامة  هاي مرتبط با زندگي گذرد. چنين فردي، بيش از همه به كتاب اقي، از يك بازارچة فروش كتاب ميفرض كنيد يك فوتباليست به صورت اتف - 265
 كند. دليل اين موضوع كدام عامل زير است؟ ورزشكاران دقت مي

  ) اطلاعات حافظه4  ) انتظارات افراد3  ها ) حواس انسان2  ) سبك پردازش 1
 ؟دهد رشد دورة كودكي در كدام بازة سني رخ مي - 266

      از زمان تولد تا نوجواني) 2   سالگي 12-11از زمان تشكيل نطفه تا ) 1
 از زمان تولد تا پايان كودكي اول) 4       از زمان تشكيل نطفه تا شروع بلوغ جنسي) 3

 ار است؟دهنده به رفت يك از عوامل نگرشي شكل يابي به اهداف خود، بيانگر كدام محرك انسان براي حركت به سوي آينده و دست - 267

  ) ادراك كارايي سازنده4  ) هدفمندي3  ) اراده2  ) اسناد مثبت1
 كدام فرايند، با گزارة زير ارتباط بيشتري دارد؟ - 268

  »كنند. هواداران تيم مغلوب در مسابقات ورزشي، وسايل و تجهيزات عمومي را تخريب مي«
  فشار رواني ←) ناتواني در حل مسئله 1
  پرخاشگري ←) ناكامي 2
  كاهش فشار رواني ←هاي درست حل مسئله  روش) پرورش 3
  هاي مكرر ناكامي ←هاي حل مسئله  ) ناآگاهي از مهارت4

 تر و پايدارتري به همراه است؟ يك از عملكردهاي زير در رابطه با گام به حافظه سپردن اطلاعات، نتايج عميق كدام - 269

  ها دن اطلاعات پس از مشاهدة آن) به خاطر سپر2  ) مجسم كردن يكي از سطرهاي كتاب و بازخواني آن1
  ها ) ثبت كلمات در حافظه از طريق تكرار پياپي آن4  ها ) ثبت اطلاعات از طريق بسط معنايي آن3

ايـن شـيوة   » خوابـد.  كند و بيشتر از قبل مـي  شود، درس خواندن را رها مي آموزي كه از قبول نشدن در دانشگاه نگران است، نااميد مي دانش« - 270
 اي است؟ هاي مقابله يك از روش كارگيري كدام دهندة به ر رواني، نشانبرخورد با فشا

  ) انجام رفتارهاي تكانشي2    ) در انتظار معجزه بودن1
  ) ترك موقعيت4    ) منفعل بودن3

  دقيقهدقيقه  1515وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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  32 ةصفح     شناسي روان
 

 

 زمان بيشتر است؟ در كدام گزينه احتمال بروز خطا در انجام تكاليف هم - 271

  ف، براي فرد به صورت خودكار درآمده باشد.) يكي از تكالي2  ) تكاليف به يكديگر شبيه باشند.1
  ) انجام تكاليف مستلزم استفادة بيشتر از يك حس باشند.4  ) تكاليف براي فرد موردنظر، جديد باشند.3

 است؟ نادرستكدام گزينه در مورد ابعاد سبك زندگي،  - 272

  ) احساس ناخوشايند در فشار رواني منفي، ناشي از ارزيابي فرد از مشكل است.1
  پذيري فرد در برابر فشار رواني است. دهندة آسيب نامة سبك زندگي، نشان در پرسش 49تا  30نمرة بين ) 2
  ترتيب از علائم جسماني و رفتاري فشار رواني منفي هستند. ها به ) تعريق و لرزش دست3
  اند. سبك زندگي سالم هاي ) تنظيم سوخت و ساز بدن با ورزش كردن و رژيم غذايي حاوي كربوهيدرات زياد از نشانه4

 گيري است؟ هاي تصميم يك از ملاك آزمايي را ندارند، مربوط به كدام كه اكثر افراد، تمايلي به شركت در مسابقات بخت علت اين - 273

  ) سودمندي4  ) فرار از ضرر3  ها ) مزيت2  ها ) هزينه1
 ؟شوند هاي ارائه شده در كدام گزينه، هر دو باعث بهبود عملكرد حافظه مي روش - 274

  ساعت بعد از يادگيري 7زمان چند موضوع ـ مرور مطالب حداكثر تا  ) به خاطر سپردن هم1
  وار ـ استفاده از چند حس براي يادگيري ) اكتفا نكردن به يادگيري طوطي2
  خواني مطالب الات كليدي قبل از پيشؤخواني مطالب ـ دادن س ) پيش3
  بخشي به اطلاعات دهي و نظم ها ـ سامان اهت آنتوجهي به شب ) تمركز بر روي تمايز مطالب و بي4

دهـد،   زند،  اما بعد از اينكه كالاهاي مسروقه را به فرد متخصص نشان مـي  اي دستبرد مي سارقي به منظور پيدا كردن زيورآلات قيمتي به خانه - 275
دزديدن زيـورآلات  «و » دزديدن انگشتر طلا«يب ترت ها وجود دارد. به ها بدلي هستند و فقط يك انگشتر طلا در بين آن شود همة آن متوجه مي

 نشان دهندة كدام موقعيت است؟» بدلي

  ) رد درست ـ هشدار كاذب2    ) اصابت ـ از دست دادن1
  ) رد درست ـ از دست دادن 4    ) اصابت ـ هشدار كاذب3

 ، كدام است؟»كند ة آسان و سريع استفاده ميها براي مطالع از سوي فردي كه با علم به مضر بودن مواد اعتيادآور، از آن«اقدام كارآمد  - 276

  ) تغيير نگرش2    ) توجيه رفتار1
  ) تغيير رفتار4    ) پيوند ميان عناصر شناختي3

 …شود تا  وجوي چيزي بودن باعث مي در جست - 277

  ) روش علمي، هدفمند باشد.2  مند شود. ) روش علمي منظم و قاعده1
  له مواجه شويم.) با يك مسئ4  اي خلق شود. ) موقعيت ناشناخته3

 است؟ نيامدهدرستي  كدام گزينه در رابطه با رشد جسماني در دورة نوجواني به - 278

  كنند. يابد و تناسب بدن به سرعت تغيير مي ) اندازة بدن به سرعت افزايش مي1
  كنند. ها رشد بيشتري مي سال پس از افزايش قد و وزن، ماهيچه ) حدود يك2
  شود. قلب سه برابر قبل مي ) ظرفيت شُش دو برابر و اندازة3
  كند. ) حجم كلي خون افزايش پيدا مي4

ها ميليون تومان پول روي قيمت ماشـين فعلـي بگـذارد تـا      هاست كه اراده كرده ماشينش را تعويض و يا ارتقا بخشد، اما بايد ده هامون مدت« - 279
را از سرش بيرون كند و نه جرأت دارد كه به صورت قطعي آن  راين فكتواند  كه كمي بهتر از ماشينش است خريداري كند. او نه مي را ماشيني

افتد كه فعلاً موتور ماشينش را عوض كند تا شايد بشود با اين تغيير، مدتي با همين ماشين سپري  را عملي كند؛ در نتيجه هامون به اين فكر مي
 است؟يك از پيامدهاي تغييرات شناختي در دورة نوجواني مواجه  او با كدام» د.نك

  ) حساسيت نسبت به انتقاد ديگران2  گيري ) مشكل داشتن در تصميم1
  آميز ) احساس منحصر به فرد بودن اغراق4    جويي گرايي و عيب ) آرمان3

 ها اشاره دارد؟ يك از موارد زير به مفهوم متفاوتي نسبت به ساير گزينه شناسي، كدام از منظر تعريف علم روان - 280

  دهد. ) محمد براي دوستش دست تكان مي2  بيند.  خيابان مي) مهسا دوستش را آن طرف 1
  كند. ) امير به خاطر رفتار نامناسب دوستش به او اعتراض مي4  بازي است. ) مريم در خيابان با دوستش مشغول دوچرخه3


